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Важна нарада в німецький головній кватирі в справі бльокади, 
За 11 днів бльокади Німці затопили 84 кораблів на 180.000 тон. 

РЕВОЛЮЦІЙНІ Л И Ш В В І Ш І Й В А Н Я ГОБІ! В ГЕПУ5ЛНКУ. 
ЗАКОН ПРО ЗАГАЛЬНУ ВІЙСКОВУ СЛУЖБУ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 

ВЛІЩНГГОН, 10 лютого. — Комісія для війсиових справ предложила 
нині в сенаті біл про загальну обовязкову службу в Злучених Державах. Го-
лова комісії Чембердейн иредложпв біл до ирииятя і зажадав, щоби сю еира-
ву поставити ті дневнім порядку пайблтсшюго засїдапя конгресу. 

На підставі сего білю був би нождий мущина, який ,є горожанином Злу-
чених Держав, або зложив заяву, що хоче горожанином зістати. обовязаний 
відбути 6-місячні війсмові вправи в армії або при маринарцї. Війскова служ-
ба була би обовязуючою для мущин у віці від 19 до 26 літ. Відбувши вій-
скові вправи, належали би вони до 28-го року житя до резерви. 

Вільні від війскової служби були би слї-
дуючі особи: фізично неспосібні; всі ті, 
які дають удержане батькам, матерям, се-
страм, братам, жінкам або дїтям. 

Члени таких релігійних сект або орґа-
мїзацій, котрі протйвлять ся ношеню ору-
жа, були би ужиті неХ до служби'з ору-
жем, але до инших відділів армії, як санї-

Лержава покриває всі видатки підчас 
некової служби; удержане, одїж і лікар• 
іКу опіку. 

Кождий вступаючий до війска має віль• 
ні вибір, при чім хоче служити: чи в ар-
II, чи при маринарцї. 

На случай війни президентові прнслу-
гує право покликати цілу резерву або її 
часть, починаючи від наймолодшої класи. 
Резерви не вільно уживати при страйках 
або якихось робітничих заворушених. У 
всіх війсковнх таборах має бути заведена 
дуже строга заборона уживаня алького-
лїчннх напитків. 

Сенатор Чемберлеіін є переконаний, що 
через уведене в житє сего закона впра-
ВИТЬ ся у воєннім ремеслі около 400.000 
людий. Девять проектованих річників, на' 
случай покликаня їх під оруже, дало би 
армію в силі 2 до 3 мі.іїони людий. ' 

ЗА 11 ДНЇВ БЛЬОКАДИ ЗАТОПЛЕНО 84 КОРАБЛЇВ НА 180.000 ТОН. 
П '.(-тім дня о.п.окадн затоплено. . . . . . . . . . . . . (і кораблів на 10.12.") тон. 
В 10-тім дня бльокади затоплено . . . . . . . . А . . . 7 кораблів па 23.945 тон. 

- - . . - . . , '2 к•ораблі на 5.211 тон. 
. . . . . . . № кораблів па 1 Ю.053 тон. 

1! 11-тім дНН бльокади затоплено 
Під дня І. до Я лютого затоплено 

Разом за 11 днів затоплено . . . . . . . . . . . . . . . . 84 кораблів на 179.634 тон. 
(Повисше наведені числа взяті зі 

цією. Німецькі звіти про вислїд воєнних о 
оголошені. Тому загально припускають, 
більше та що англійські власти значну ча 

В ДЕВЯТІМ ДНИ БЛЬОКАДИ ЗА-
ТОПЛЕНО ЛИШЕ 6 КОРАБЛЇВ. 

ЛОН ДОТ І. а лютого В довитім 
днп ольокадн ппа.ш жертвою німець-
кітх підводних лодок отої кораблі: 

„Ганскійк", 2.667 тон, норвеськнн; 
„Сторскаг", 2.191 тон, норвеськнї'і: 
„Нуова Монтана", 2.039 тон, еснанськнн; 
„Ганна Ларсен, 1.311 тон, англійський; 
„їда", 1.172 тон, норвеськнй; 
„Одін", 1.035 тон, норвеський. 
Разом 6 кораблів на 10.425 тон. 

В 10-ТІМ ДНИ БЛЬОКАДИ ЗАТОП-
ЛЕНО 7 КОРАБЛІВ НА 24.000 ТОН. 

ЛОНДОН, J0. лютого. — Лнглїй-
еі.кнй лиіт доносить про затоплене отспх 
кораблів: 

„Мантола", 8.500 тон, англїйськнй; 
„Джспеніз Прінс", 4.876 тон, англїн-

ськин; • 
„Ьолінґтон", 2.816 тон, англійський; 
„Кляворе", ,2.760 тон, норвеський; 
„Иолбакен", 2.616 тон, норвеський; 
„Бічтрі", 1.277 тон, англійський; 
„Гавгард", 1.100 тон, норвеський. 
Разом 7 нораблїв на 23.945 тон. 

В 11 •ТІМ ДНИ БЛЬОКАДИ ЗАТОП-
ЛЕНО ВСЕГО 2 ИОРАБЛТ. 

ЛОНДОН, II . лютого. — Нині пна-
.ю жертвою німецьких лодок ЛВШЄ два 
кораблі: 

„Салага", 3.811 тон, англійський; 
„Васілісса Олвта", 1.400 тон, грецький. 
Разом 2 кораблі на 5.2! 1 тем. 

вітів, оголошених англійською адміралі• 
ерацій підводних лодок доси не були ще 
10 число затоплених кораблів є значно 
ть своїх втрат старають ся затаїти). 

ОДНА НІМЕЦЬКА ЛОДКА ЗАТОПИ 
ЛА 15 КОРАБЛЇВ (ОКОЛО 25.000 

ТОН). 
ПКГ.ІЇП. 10. лютого. — Німецькі 

підводна лодка, яка нинї повернула ; 
Лт.іянтіїіського океані до пристани. :іц 
топила на океані 10 кораблів на 19.000 
тон. а на ПІВНІЧНІМ мори один 3.Q0Q-
тоновнй корабель, 3 англійські і один 

.пцуськнй корабель рибацький. Ра-
зом затопила вона 15 кораблів на 
25.000 тон. 

АНГЛІЯ ПРОМОВЧУЄ СВОЇ ВТРАТИ 
НА МОРЮ. 

А МСТЕРДА М, J1. лютого. — Ап-
і'лїйські звіти подають, що останного 
днп впало жертвою німецьких нідвод• 
них лодок лише два кораблі'. З тої при-
ЧШПЇ ані'.тїйські часоипси иіпроко роз-
ннсують Єя про невдачу німецької бльо-
кадті. 

Півурядові вісти :І Нїмеччттнп вка■ 
:;ують однак, що анґдїйеькі звіти npoj 
число1 затоплених кораблів с неправ■ 
диві. І так в однім дни, в четвер, нї-
мецькі підводні лодни затопили нораблїв 
в области бльокади иа 50.000 тон, В 
пятницю знова затоплено 35 нораблїв 
на 35.000 тон. Рапорти нїмецьних ло■ 
док лрич помочи бездротного телеграфу 
доносять, що одна лодна затопила •від 
часу оголошеня бльокади 10 кораблів 
на 16.000 тен, друга знова 5 нораблїв 
на 14.000 тон. 

Точні німецькі рапорти будуть ого-
іоніені скоро і від ирочих лодок На-

дііідуть точні звіти. 

НІМЕЦЬКІ ПІДВОДНІ ЛОДКИ З НО-
ВИМИ НЕВИДИМИМИ ПЕРІ- ' 

СКОПАМИ. 

ВЕРНО (Швайцарін), 10. лютого. 
Вісти ;; Німеччини доносять: 

„Перед американською фльотою ми не 
маємо страху. Великим воєнним кораблям 
не так легко знищити підводні лодки, тим 
більше, що вони є заосмотрені в нові іте-
ріскопн, які на поверхні води дуже Труд-
но доглянути. Натомість підводна лодка 
може зблизити ся до воєнного корабля 
без спостереженя на віддалене кількасот 
метрів і вистрілити торпеду". 

(Періскоп — се прилад, якого ужива-
еть ся при підводній лодцї, аби, пливучи 
під водою, можна було бачити те, що дї-
ть ся на поверхни води. Періскоп вистае 
іонад поверхнею води). 

АЛЇЯНТИ УЖИВАЮТЬ ВСІХ СПОСО-
БІВ. ЩОБИ ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ 

ВТЯГНУТИ ДО ВІЙНИ. 

ВАШШГТОа 10. лютого. — Кон-
гресман Джеймс Г. Мор з Пенсильвени 
пятнує в сстрий спосіб поступованє а• 
лїянтів і американських фабрикантів а■ 
мунїції. які уживають всіх можливих 
способів на те. щоби лише втягнути 
Злучені Держави до війни проти Н'і-
меччини. 

В тій цїли пускають вони ріжні не-
правдиві вісти, аби в сей спосіб винли-
кати серед американського загалу як 
найбільше ворожий настрій проти Нїм-
цїв. 

,Я не можу забути", заявив конгресмен 
Мор, „що походжу з Америки та що на-

вітчнна мали з Англією до Діла в pp. 

1776 і 1812. Я далекий від того, щоби но-
вірити першому ліпшому звітовн, перс-
иовненому клеветами і брехнями, який иу• 
екає в сьвіт Англія на те, щоби нашу віт-
чину BTHTHNTH до війни". 

Відтак наводить посол Мор англійські 
звіти про затоплене без остережена аме-
риканського корабля „Гавзатонік", хоч у-
рядовий рапорт американського консули 
виказав, що комендант німецької підвод-
ної лодки навіть з нараженем для себе да-
вав поміч залозі затопленого корабля. Не-
правдивнм показало ся також донесене з 
Англґі, що німецьке правительство увязни-
ло американського посла в Берліні. 

„Все те є обчислене на се, щоби в аме-
риканськім народі викликати ненависть 
нроти Німеччини. чіСаеаега 4 брехня є у■ 
спішними способамиі'бо богато людий, не 
розбираючи блйзше справи або не маючи 

ігоди її докладнїйше провірити. легко 
даєть ся звести словам. 

„Від часу, як президент минувшої суоо-
тн станув перед нами (в конгресі)", гово-
рив дальше посол Мор, „робить ся без пе-
рестанку всї можливі заходи, щоби доказа-
ти, що Злучені Держави мусять пійти до 
війни з Німеччиною. Здасть ся, що цілий 
сьвіт є занятий пошукуванем за „неприяз-
ними актами" зі сторони Німеччини в тій 
цїли, аби лише змусити президента до ви-
повідженя Їй війни. 

„Я є переконаний, що загал американ-
ського народу домагаєть ся мира, очевнд-
но мира чесного. Загал не хоче нечесної 
війни 1 не припускає, аби ми могли згодн-
ти ся на війну лише длятого, Що сего до-
магають ся доставці і фабриканти оружа 
й амунїціГ. 

ВЛАСТИ ЗАБОРОНИЛИ ПОДАВАТИ 
ЗВІТИ ПРО ПРИЇЗД І ВІДЇЗД 

КОРАБЛЇВ. 
ІТІО ЙОРК. 10. лютого. — Амери-

нансьні власти видали приказ на будуче 
не оголошувати звітів і не подавати 
назвися нораблїв, які прибули або від• 
їхали з пристаний Злічених Держав. 

ВІЙНА З РОСІЄЮ: 
НІМЕЦЬКІ ГАРМАТИ БОМБАРДУ-

ЮТЬ СТАНИСЛАВІВ. — РОСІЙ-
СЬКИЙ ГЕНЕРАЛ УБИТІЙ. 

НГ.ТРОГРАД. П. лисого. — Росій-
ький урядовий ранорг доносить: 

„В ГАЛИЧИНІ: На полуднє від Бродів 
комендант Дивізії російської піхоти, геие-
рал Кардиналовський. погнб від карабіно-
вої кулі підчас осмотру окопів. 

„Німецька артилерія острілювала 12-
цалевимн гарматами місто Станиславів. О-
днн будинок знищений, богато мешканців 
ранених. 

„В РУМУНІЇ: Перестрілка в деяких мі 
сцях триває дальше". 

УСПІШНИЙ НАПАД В ОКОЛИЦІ 
СТАНИСЛАВОВА. 

БНРЛЇН, 10. лютого. —• Нїмецькпй 
урядовий звіт звучить: 

„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: На північ-
ний захід від Станнславова німецький від-
діл перевів успішний'напад иа становища 
неприятеля, беручи в полон 17 Москалів і 
здобуваючи 3 машииові кріси. 

„НА ФРОНТ! АРМИАРХ.. ИОСИФА І 
МАКЕНЗЕН А: Сильні морози панують 
дальше1, загальне'положене не змінило ся" 

РЕВОЛЮЦІЙНІ ПЛЯНИ В ЦЇЛИ ПЕ 
РЕБУДОВИ PQCII. 

ПЄТРОПРАД, 12. лютого. — Вче■ 
ра арештовано 11 членів робітничої 
групи у війсновім і промисловім цен 
тральнім4 комітеті в Петрограді'. Аре 
штованих обжаловують. що вони нале-
жали до революційних партій і приго 
товляли революцію в цїли перетвореня 
Росії в соціяльно-демократичну репу-
блику. 

СПРАВА ОПІКИ НАД ПОЛОНЕНИМИ 
В РОСІЇ. 

ПЄЇРОГРАДІ 7. лютого. — Амери-
каінзьке цосольство застановило нинї 
працю в користь полонених і іитерно-
ваиих Нїмцїв в Росії. Дотичний ратун-

.ковнй комітет в Петлюградї, який скла-
даеть ся з 40 осіб, ожидав дальших 
вказівок від американського правитель 
ства. Комітетових, які працюють в та 
іберах полонених,, посольство ще доси 
не .відкликало, бо припускає, що вони 

і будуть вести дальше ратункову акцію 
серед полонених, котрі походять з Ав-

(стро-Угорщини, s м о ю дипльоматичних 
зносин дотепер не зірвано. 

ВАЖНА НАРАДА В НЇМЕЦЬНІЙ ВО• 
ЄННІЙ ГОЛОВНІЙ КВАТИРІ. 

ВАІШНҐТОН, 11. лютого. — НинТ 
вечером надійшли вісти з Берліна, що 
в німецькій головній кватирі відбува€ть 
ся важна нарада. В нараді беру№ у• 
часть крім німецького цїсаря танож 
канцлер Бетман Гольвеґ і всї головні 
номанданти армії і маринарки. 

Догадують ся, що предметом нарад 
є зроблене евентуальних змін щодо ве-
деня заповідженої бльокади, щоби я сей 
спосіб запобігти війні зі Злученими 
Державами. ^ ^ 

В американських урядових нругах 
панує переконане, що Злучені Держа-
ви є готові розпочати переговори з Нї-
меччиною на случай. коли вона від-
ступить від дотеперішної безоглядиоТ 
бльонади. '■'.у 

W0 КОРАБЛЇВ І 2.700 ТОВАРОВИХ 
ЛОДОК ЗАНЯТИХ ПРИ ВОЖЕНЮ• 

РУМУНСЬКОЇ ДОБЯЧІ. 
ВЕР.їїН, Ю. лютого. — На Дунаю. 

відбувають ся тепер транспорти вели-
чезної румунської "добичі, яка попала в 
руки союзних війск. 

Численна фльота кораблів є заня-
та тепер при воженю сеї добичі до Ав-
стро-Угорщини і Нїмеччини. Д6 оеї 
праці призначено поверх 400 нораблїв 
і 2.700 тягарових лодок. Один кора•. 
ослі, тягне 10 ЛОДОК, наладованих з&і-
жсм. иафток^ дсровом, шкірою або пн-
иіимп сирнмп матерія.тами, потрібними 
для вос.нпого промислу. Одна тааа 
транснортона' Больовй везе ь-бір, ЯКИЙ 
рівнасть ся наборрови 650 возів зелЬ-
ипчих. .'Інше великі 2.000 тонові ко-
рап.ії треба исреладовувати коло Турну 
Севвріну - недалеко границі Сербії); 
меньші кораблі можуть плисти без пе-
j)ciHKo.ui в гору Дунаа) аж до Баварії. 

Але і в долппу ріки Дунаю панує 
оживлений )іух комунікаційний. Дунай 
надасть ся знаменито для транспортД• 
м)ю:шпх війск. 

Помимо еяльної мрают і помимо в■-
:окого стану води на ріці' рух па Дунаю 

відбувасть ся без перерви і без пере-
шкоди дальше. , 

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ: 
АВСТРІЙЦІ ПОЛОНИЛИ КОЛО г о -

РИЦІТ 700 ІТАЛТЙЦІВ. 
ВІДЕНЬ, 11. лютого. — В околиці 

Гориції австрійські війска перевели у• 
спішно нічним напад на ворожі станом 
вища, Часть італійських окопів здобу-
то. 665 Італійців взято в полон враз а 
ІО маш. крісами. і 

Урядовий звіт звучить: 
„На боевім фронті коло ґорнцїї каші 

війска зробили останної иечи усИІши■яі 
напад на італійські передігі окопи. Італій-
цї потерпіли дуже тямкі втрати. Саме ади 
сло полонених виносить 15 офіиирів і 690 
жовнірів. Також здобуто 10 машино•им 
крісів, 2 метавки 1 велику ОкількГсть Щі 
ших воєнних MaTepiairiBw.-

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


fSVOBODA b (LIBERTY) Г■ 
tte Ukrainian aews^apwr 

I 'three times a week: Tuesday, ТЬпгмІа.т and 
br Ukrainian National Association at Hi Grand 

Street. Jersey City, У. J . „ „ ^ ^ „ . 
Established 1393. 

totered as second-class inatlcr March 30, 19U, at 
tot О№се at Jersey City, N. J., under the Act of 

March З, 187У. 

' SUBSCRIPTION: 
t l UnHed States: 

J2.50 per vear 
p.Zi per 6 months 
$1.00 per 4 months 

І■ Jersey City and to foreign 

fS.25 per j 
fa.75 per 6 luoniua 
$1.00 per 3 mouthi 
afaglc copy 3 cents. 

Ш•Л'ІІЛПЛЛТЛ: 
В Зіучснмх Д•■ж•аах: 

и.і рів $3.00 
„я ad в ДО $1.85-. • 
иа 4 мкящі $1.00 . 

В МІСТІ Jersey City і М 
границю: 
на рік $3.2.5 

иа пів року $1.75 
па І - С r J1.00 

о 3 центя. 
8а пожду аміну адреса' атіггь ся 5 щитіа. 

c ; ty .N.J . 
Всі моні-срдерк і 

Ярі 

треба іапмсуіата на а; 

належить долучати і 

Число телефону 4"8 Jersey City. 

З бїжучої ХВИЛІ. 
06а українські парляментарні клю-

бц (галицький і буковинський) — як 
доносять з Відпя через Стокгольм 
злучили ся в один клюб під назвою: 
,.Український Парламентарний Союз" 

В місяця червни мпнувшого року 
редакція нашої часописи одержала від! 
госиодина Семешка зі Сіетл, Ваш., лист. 
В листі' писав госп. Семешко, що є 
Українцем, що є по звашо журналістом 
і через довгі літа був співробітником 
російської часописи „Рєч" та що нри-j 
був до Злучених Держав впрост зі Си-
бірн, де перебував на засланні враз з 
многими Українцями,- засланими з ,Га-
лнчнни і Буковини підчас війни, •і -

Маючи вже за собою сумний досьвід 
і минувшини з ріжниміг. ,,українсьішми 
рсваіюціанераіш" з Росії, лкі опісля 
наносили лише шкоду нашій орґанї-
зації, ми зразу відносили ся до сеї 
справи зовсім рівнодушно, не хотячи 
навіть містити ирнсланого ним фейлє-
тона. 

Із Сіетл удав ся госн. Семешко до 
Сан, Франціско, а відтак до Шікаґо, 
де познакомив ся а др. Сїменовичем, 
др. Грпневецькнм• і о. Струпшськнм. 
В Шікаі'о засяпгув госн. Семешко — 
як се сам оповідав — ТОЧНИХ інфор-
мацій про відносини серед амерпкан-
ськпх Українцїв і небавом опісля прп• 
був до Ню Йорку. 

На другий день після свого приїзду 
зявпв ся госп. Семешко в редакції на-
шої часописи. Госн. Семешко сейчас на 
вступі заявив, що не мав наміру вмі■ 
шувати ся до тутеілної політики Укра■ 
їнцїв і зовсім не думає брати якоїне■ 
будь в ній участи. Широко оповідав 
цро ціль свого приїзду. Госп. Семешко 

До занятпх земель Галичини і Вуко• 
гани російське пі.авптельство вислало 
ЗО царесланнііх попів, які мають шн-
рити адж тамопшпм українським насе-
ленен пропаганду цареелавя. 

М : • — 
Дня.9. лютого посол Колевей з Тек-

сас вніс в палаті послів бід, на підставі 
котрого мас бути переведене загальне 
голосованс над вшіовідженсм або роз■ 
ночатєм війни. 

Псред^ впесенвм сего• білю відбула 
ся нарада, в якій взяло участь богато 
послів, котрі вповні допирають домаганс 
шісскодавцл. 

Часописі, „Канаднйський Русин 
числі 5-тім, з ЗО. січня б. p., помістила 
три телеграми з Ню Гїорку. упадаючи 
жертвою людської злоби. Дві перші те• 
лєґрами є неправдиві, а трета вже геть 
передавлена. Розумієть ся — тут ре■ 
дакція '.'.Канадийського Русина" не ви-
нувата, хиба о стільки, о скільки ві■ 
рпть своїм' „власним кореспондентам" 

Перша телеграма доносить, що пре-
зпдснт Вілсон назначив день 17. мар-
та „Українським Днем" в Злучених 
Державах. Друга телеграма доносить, 
що „за інтервенцією Злучених Держав 
російське міністерство війни згодило ся 
увільнити митрополита ґр. Шентнцько-
го з неволі і ПОЗВОЛИТИ Йому• на виїзд 
до Злучеппх Держав". Трета телеграма 
доносить про увільнене :і російської не■ 
волі д-ра Федака, що стало ся вже ие-
ред кількома місяцями. 

Як можна легко догадати ся, „ко■ 
респондентом" віннїпеґської ґазети „Ка■ 
надийськпй Русин" був один з нюйор-
ських федераційттків, мабуть тойсам, 
що свого часу шкалював в „Народній 
Воли" товариство „Народний дім" в 
Ню Йорку, а. до „Свободи" 'присилав 
статї в обороні того-ж „Народного До-
му", щобп в той спосіб ширити потріб-
пу для своїх цілий полеміку і бала-
мутптп несьвідомпх люднй. Очевидно, 
що „Свобода" тих його статий не мі-
стила і кидала їх відразу до редакцій-
иого когаа. 

„Характерний кореспондент" часо-
писи ,Діанадийський Русин" закішв co-J 

v бі по дїтвацьки з сеї ґазети, а відтак" 
висьміяв її в „Народній Воли". Ну, чи 
не гарна забавка?... 

Пощо-ж властиво той нюйорський 
панок а такої поважної справи робить 
собі такі глупі і несовісні жарти? Він; 
се зробив з двох причин: 1) щоби ви• 
ставити на^сьміх українську релігійну 
часопись в Канаді (;,Калюдияський Ру-
син" в орґаном єпископа Будки), а 2) 
щоби в своїй новинці про сю справу 
можна було написати в „Народній Во-
ли" отсї слова: „Донесене з Ню Йорку 
(до „Канадийського Русина") виглядає 
на щось в роді телеграм о. Понятишина 
з Вашингтону". 

Кпаепз-слш'адїр.тичпо морпдьТГ. 

О В D О Д А 

Що було причиною усунена господина 
Григорія Ф. Семешка зі „Свободи". 

українські спрари в російських часо-
писях, посилав її сейчас до инших ча-v 
сописий, продаючи її за добрі гроші. 
Ми небовом иерекопали ся, що госп. 
Семешковп розходить ся в першій мірі 
0 бізнес. 
г ' Не ліпше мала ся справа також з 
відчитамн госп. Семецша про відносини 
серед Засланців на Спбіри. У евоїх від-
читах госп. Семешко оновідав тесаме, 
що й писав у своїх ̂ Сибірських спога-
дах?' — знова про Жидів, Поляхів і 
т. д. Про підносиіш серед російських 
Українцїв госн. Семешко засадничо нї-
коли не чгадував, а противно: корн-
став з нагоди і широко розводив ся 
про Росію. Се було причиною, що лю-
дп були невдоволені а рефератів госп. 
Семешка, чого доказом було, що про 
його відчитн не було НЇОДНОЇ ДОИНСИ, 
а зібрані жертви часто ледвп покрива-
ли кошпі подорожі! і дієту, якої висоту 
госн. Семешко означив собі на I O J O . I . 
Та щоби бізнес дальше йшов, госн. Се-
мешко писав власноручно собі нохвалн, 
щоби заохочувати друц місцевостн до 
своїх відчнтів. В останнпх часах і сей 
бізнес підупав. 

Поведене госп. Семешка давало 
чимраз більше до думаня, особливо тоді, 
коли почали надходити'ріжні вісти, що 
госп. Семешко потайно зносить ся 
людьми, які ворожо відносять ся до 
"нашої часописи і орґанїзац^'. Міжтпм 
госп. Семешко памагав ся містптп г 
„Свободі" статі, які були навіяні русо■ 

оповідав, що має дуже цінні матеріялн ф і л ь с ь к и м д у х о м . Надходіин також ні• 
про иадужитя російського уряду, які• 
хотїв би оголосити в американській 
пресі, щоби американський загал знав 
про иечувані насильства, які діяли ся 
і діють ся в Росії. Що тичить ся Укра-
їнцїв, заявив ГОСП. Семешко, що хотів 
би представити 'їм "велику ігужду, яку 
терплять заслані Українці на Спбірн і 
в сей спосіб заохотити наш загал до 
несеня помочи тим нещасним жертвам. 

В кілька днів опісля запитав ся 
госн. Семешко, чи не міг•бн містити в 
нашій часописи Постійно свої „Спбір-
ські спогади" та щоби, йому за те ви-
значити яку-таку платню, аби міг про-
жити, закп не розглянеть ся і не найде 
собі якогось постійного занятя. 

Дивним видавало ся нам лише те, 
длячого госн. Семешко, будучи соція-
лїстом, удав ся зі своєю пропозицією 
якраз до нашої часописи, а не до „На-
родної Волі", „Робітника" і їм нодіб-
них. На наш запит госп. Семешко від-
повів, що він, читаючи „Народну Во-
лю". переконав ся, що редаговане ,,На-
родної Волі" переходить спосіб реда-
ґованя навіть російських чорпосотен-
них газет. 

Думаючи, що маємо до діла з отвер-
тпм і чесним чоловіком, ми-вмилосерди-
лн ся над госп. Семешком і згодп.ш ся 
нриймити його в характері кореспон-
дента з платнею 80 долярів місячно. 3j 
огляду однак на те, що годі було по• 
стійно більшою сумою обтяжувати бу-
джет адміністрації нашої часописи, ре• 
дактор і співробітники згодили ся до■ 
бровільно відступатн в користь Семеш-
ка по ЗО долярів місячно (кожднй по 10І 
долярів) зі своїх платень. Решту др■ 
повняла адміністрація нашої часописи. 
Крім „Сибірських спогадів" зобовязав 
ся був госп. Семешко подавати голоси 
російської преси про українські справи, 

Перших кілька тижнів, як се зви-
чайно буває, госп. Семешко був вдово-J 
лений. Він писав і брав гроші, хоч на-
віть не шісав того^ що був црпобіцяв. 
Тодї ще' й „Свобода" не була для нього 
австрофільська і редактори та урядники 
були добрі. Госп. Семешко инсав зразу 
дещо про житє Українцїв на Сибіри, але 
опісля почав розписувати ся майже вн-
ключно^про Жидів, Поляків, Москалів 
і т. д. З того приводу звертало ся госп. 
Семешкови кілька разів увагу, але се 

сти, що госп. Семешко досить часто за 
бігає до російського консудяту, пере 
ипсуєть ся з якимись влаетями в Росії, 
а навіть — як до сього сам признав 
ся —І йому пропонували тутешні росій-
ські власти иосаду інспектора амуніції. 
Коли до сього ще додати, що російські 
нолїційні власти згодилп ся тепер нід-
час війни Еосп. Семешкови, який иред-
ставив себе тут за великого ворога ро-
сійського уряду, дати дозвіл на виїзд 
за границю, то шсланництвО госп. Се■ 
мешка і його^ побут в Злучених Держа■ 
вах^а ще більше вкручене до нашої 
часописи, муеїло давати причину до ріж-
пнх мепьше або більше оправданих пі-
дозрінь. 

Такії поведене госн. Семешка н 
ка.іува^ю нам бути на осторожностн 
ПОзбутН СЯ НЄПрОШЄНОГО б НЄПЦфОГО г о -
стя. 

На нараді дня 29. грудня м. р. по-
рішено подякувати госп. Семешковп за 
його дальші „спогади". Госп. Семешко, 
підслухавши під дверми дотичне .ріше-
нє, побіг чим скорше до ДОМУ і наішсав 
лист, що „резшііує". бо „Свобода" с 
австрофільська. Свою „резиґнацію" о-
голоснв госп. Семешко в тійсамій ча-
ссщисн, яку ще недавно передтнм на-
зивав чорносотенпою. 

Не завадить тут згадатп ще й те, 
що госп. Семешко, ще кілька днів пе-
ред своєю „резиґнацією", домагав ся 
заключеня з ним умови па протяг трох 
місяців, на що очевидно одержав від-
мовну відповідь. 

Отеє є причлнн, задля яких госн. 
Семешка усунено зі „Свободи". 

Для нас лишила ся з того одна на• 
ука більше: щоби на будуче бути як 
найбільшо осторожнпмн супроти ріж-
шіх зайдів, та. не вірптп іх облесним 
словам, -аби не зазнати потім такого 
ваводу, як се було в тім случаю. 

Сеї справи ми не хотіли публично 
підносити, .66 jrymm, що госп. Семеш-
ко, знаючи, як мала ся річ, усунеть 
ся зпоміжнаииьх ЛЮДИЙ j пійде нрацю-
ватн між „своїх". Однак лкі бажане де-
яких членів і иередшіатйпгав нашої ча-
соинсіг иодаемо коротко (бо можна пи-
сатп далеко більше) цілу сю історію 
з госп. Семешком до загального відома, 
щобн хто справді' не подумав, що „Сво-

ЯО іфинесло успіху. Таксамо госп. Се- бода" зробила госп. Семешкови страшну 
мешко, коли найшов яку новинку про І кривду. 

СКЛАДАЙТЕ -ДАТКИ 
НА ЖЕРТВИ ВІЙНИ! 

Нехай не буде иіж нами жодного, який, співчуваючи з недолею наших 
братів в ріднім враю, не поспішив би з підмогою на нещасні жертви війни. 

Жертвуймо всі! Жертвуймо по иожности ян найбільше! 
Вс? викази жертводавців І гроші треба посилати на адресу: Rev. Е. 

SYDORIAK, 42 Van Buren St., Passaic, N. J . Чеки і моні-ордери треба ви• 
лисувати там: „UKRAINIAN ALLIANCE of AMERICA". Після волі жер-
тводавцТв датки можна призначувати на олїдуючі фонди: ФОНД ВДІВ і СИ-
РІТ, ФОНД ЗАСЛАНИХ НА СИБІР; І ФОНД СЇЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ. 

УКРАЇНСЬКА РАДА В АМЕРИЦТ. 

1 

ПРО ПОВОРОТ ДО Ш Ш КРАН). 
Богато обставин вказує на ое, що 

по Війні.тисячі українських іміґрантів 
виїдуть зі Злучених Держав до старого 
краю. Вже тепер богато з них, не чека-
ючи навіть на покіпченс війни, поку-
пили корабельні варти. Президент одної 
великої транспортової компанії заявив, 
що від часу, каш центральні держа-
ви видали свою мирову оферту (від) 
12. грудня 1916 року), відтоді вже 1,-
200.000 (один мілїон двіста тисяч) осіб 
закупили корабельні карти з Америки 
до Европп. 

Коли се є правдою, то ті, що заку-
пилн■ корабельні карти, можуть дуже 
легко завести ся у своїх надїях. Зва-
живши, що між ними є богато україн-
ських іміґрантів, ми радимо з а с т о -
вігпі ся над отсею нересторогою: 

В нормальних часах, коли між А-
мернкою й Европою курсували кораблі', 
до Америки приїздило що найбільше 
мілїои і кілька тисяч іміґратів річпо. 
Щобн іх перевезти, заповнювано ними 
кораблі по береги так, що нераз по-
дорож була дуже тяжка і неприємна. 
Однак що пайважнїйше:. щоби їх ие-
ревезти, пасажирські кораблі' мусїли 
куік•уватн правильно після точно озна-
чених илянів, подібно, як зелїзничі по■ 
їзди. 

Коли би тепер, підчас війті, не за■ 
топлено нїодного пасажирського кора• 
бля і коли би по війні всі кораблі пій■ 
шли в рух, то щоби перевезти 1,000.000 
людий з Америкті до Европп, треба один 
рік часу. 

Нехай отже ті, що вже закупили 
корабельні карти, будуть трохи терпе-
ливнмн, бо ннакшо наразять себе на 
грубі страти. Зі всіх американських 
нрнстаний до Европп може від'їхати що 
найбільше 20.000 людий тижнево. От-
же на перевіз мілїона людий потрібно 
50 тижнів, або ннакшс: потрібно ці• 
лото року. 

Коли бп отже всі ті, що вже. ку■ 
ішли корабельні карти, Виїхали по вій■ 
иї до Ню Йорку, або до пниюго порто• 
вого міста, то ясним є, що лише мала 
часть а них могла би відїхатн перши■ 
ми кораблями, в нрочі мусїли би оста 
ти СЯ і чекати. 

В Ню Йорку, чи в котрімпебудь пн-
шім місті, на улнцп чекати не можна, 
отже треба буде зайти до готелю і там 
чекати, доки не знайдеть ся місце на 
корабли. 

Деякі щасливійші будуть чекати 
один тиждень, другі — два, треті 
три, а деякі будуть мусї'лн чекати на 
корабель цілими місяцями. 

Таке чекане коштує гроші. Готовий 
гріш стратить ся по готелях, чи дене-
будь виде. За роботою тоді буде годі 
шукати, бо ніхто не буде певний, як 
довго приндеть ся йому очікувати на 
день від'їзду. Се принесе шкоду в гро• 
шах. , 

Хто отже має корабельну карту, той 
нехай-не покидає праці і не позбавляє 
себе заробітку. Треба буде перше вп-
відатп ся від свого аґента про точний 
день від'їзду і т. п. Тим заощадить ся 
тяжко запрацьований гріш. 

Неодин буде мусїв очікувати на свій 
від'їзд кілька місяців. Та всеж таки лїп-
ше є чекати дома і ще дещо заробити, 
ніж чекати без праці' в чужім місті. 

Взагалі не є мудро купувати кора-
бельш карти перед закіпченєм війни. І 
кождпй, що купує тепер корабельні кар-
ти, виставляє сам себе на непредвидже-
ні страти. 

На сю справу звернула увагу ню-
йорська часопись „Тайме". Вона ка-
же, що деякі європейські іміґраптп, між 
ними і Українці, вже відтепер скла-1 
дають гроші ріжним аґептам і банкп-
рам на закутю корабельних карт. 

Деякі Українцї легкодушпо вірять 
аґентам і без розваги складають гро-
ші па корабельні крати, хоч ще тепер І 
ніхто не знає, яка буде ціна шіфкарт 
по війні. В таких отже справах треба 
бутидуже обережним. 

Уважаємо за відпоіднс зверпутп ува-
гу, що головні німецькі корабельні ком■ 
папїї „Гамбург'-Амеріка Лайн" ' 

gagsgggggggsrggaaai 'і і 'і : 

Ш НЕ ВМЕРЛИ УКРАЇНИ. 
Братя Вкраїнцї, зі сну будім ся, 
Бо дальше спати нам не пора; 
Подаймо руки, разом борім ся — 
Вже надоїла кривда стара. 
Кривда тяжкая і безсумлїнна 
Нас в сьвіт прогнала, у чужину; , 
Для ляцькой чарки, свобод, достатків 
Прийшлось лишити нам вітчину. 
Де рідна наша земля розлога, 
Там лиш з батьківських могил сліди, 
Там кров пролялась із Запорожців, 
По вік заснули наші діди. 
Спокійно сплять там сном всіх блаженних 
На нашу не глянуть вже біду, ,гл, 
З могил не встануть і більш не пійдуть ■'' 
Боротись з нами за свободу. 
Ми, шо живемо не в своїм краю, 
Дружно держім ся у чужині, 
Разом всі сили наші веднаймо 
І „Ще не вмерла" враз всі гукнім. 

Я. Мельничук. 
Джграи Сіте, II. Дз:., С. лютого 1017. 

ЯКІ ВИГЛЯДИ МА6 БОРОТЬБА ПРИ 
ПОМОЧИ ШДВОДНІХ л о д о к . 
З приводу проголошея Німеччиною 

бльокади ирн помочи підводних лодок 
американські військові знавці' живо заін-
тересувалп ся сею сщ^авою і прпйшліг 
до заключеня, що підводні лодки с ду-
же небезпечним оружем. Війскові знавці 
з марішарського департаменту в Брук-
лииі заповідають, що підводні лодкгі мо■г 
жуть знищити 90% кораблів, іші від-
важать ся плисти через облаетн, озна-
чені бльокадою. 

.Аііжнародне право не говорить, ЧИ 
кораблі, при помочи котрих переводить 
ся бльокаду, мають плисти по воді, чи 
під поверхнею води. Міжнародне право 
приписує лише,' щобн бльокада була 
проголошена і кораблі були про се по-
відомлені. Коли якийсь корабель номи-
мо того пускасть ся плисти, то він мо-
же бути без ніякого нового остереженої 
затоплений. 

Охорона торговельних кораблів прп 
помочи воєнних ледвн може принести 
бажаний УСПІХ. 

Дайтшер Лльойд" не приймають те-
пер ніяких гроший на корабельні карти. 

Колиж головні компанїї не продають 
шіфкарт, то як можуть се робити аґентиГ 

Кождий, хто думає по війні вибпра■ 
ти ся за море, повинен звернути на сю 
справу пильну увагу. 

Підводна лодка м%же пускати торпе-
ду з віддалеяя 6.000 ярдів. Щобп по-
бачнтн корабель на сю віддаль, нері-
скоп підводної лодки мусить находити 
ся около 10 стіп понад поверхнею во-
ди. Се вповні вистарчає. Щоби обчисли-
ти віддалене і напрям корабля, якшІ ма-
єть ся торпедувати. Зпнщнти неріскоц 
гарматною кулею з корабля є дуже труд-
но, бо попіскон числить в промірі все-
го около 9 цалів, тому тяжко його поцї-1..' ; 
липі. А навіть на случай зшіщеня ко-^fC 
раб.хя лодцї не грозпп. небезпека за- • 
топлепя, бо зі зшпценем періскопа о-
твір, яким могла бп дістати ся вода до 
лодки, автоматично зачннясть ся. Не 
потребуючи вішливатп иа цовррхню во-
дн, щоби корабель остерігати, усш-
ішгість операцій підводних лодок спль-
но зростає. 

В який спосіб підбувасть ся тор-
педованс корабля? 

Ще кілька хвиль, закп з підводної 
лодки вилетить торпеда, офіцпр сидить 
собі спокійно при столі і неначе в бю- . 
рі обчисляє скорість, віхдалепс і напрям, 
в якім плине ворожий корабель. Все те 
дїсть ся тоді, коли лодка находить ся 
ще під водою. v 

Найперше лодка вмінює свій напрям, 
аби плисти рівнобіжно з кораблем. Від-
так обчпсляеть ся скорість, з якою ко-
раболь плине. До обчисленя скоростп 
служить помір висоти щоглів корайля і 
ріжшщя в порівнаню зі скоргкітию лод-
ки. Коли висота щоглів корабля не змі-
няєть ся, то се є знаком, що підводна 
лодка і корабель пливуть з тоюсамою 
скоростпю. Обчислене віддалепя від-

.буваєть ся на підставі звичайних рахун-
Нордікових формул. 

Відгуки. 
А. г— Як читаю в „Народній ВолГ' „Від■ 

гуки"; то мені зараз пригадуєть ся, що мій 
тато тримав велику свиню на розплодок. 
А хто то так відгукуеть ся в „Народній 
ВолГ'? 

Б. — Та то Федерація! Не знаєте? 
А. — А то по якому? І̂и се також 

свиня?' 
Б. — Про"се вже спитайте ся „шван-

царського делегата " 
стер". 

. Він від сього „май-

Зробивши сї конечні обчпстеня, під-
водна лодка підносить ся на поверхню 
води і з дужо великою точностию вистрг-
лтоє торпеду. 

Вісти, що деякі кораблі Дуди пере-
слідувані підводними лодками і острілю-
вані зі заду, є мильні. Підводна лодка, 
пливучи за кораблем, робить се для об-
чпсленя скоростп. Торпедоване відбу-
васть ся з правила з боку, бо тоіҐпо-• 
верхня для илученя торпедою, а тимса-
мнм і правдоподібність затопленя є Най■' 
більша. 

Годі припускати,.щоби для охорони 
торговельних кораблів уживано велн-
ких воєнних кораблів. їм грозить такаса- . 
ма небезпека, що й торговельним. 



H (Оповідане). 

V ЯСНОНІ•.ІЬМ•ІЖІШЙ ікш шваііцарськіій 
І^ і€ґат сидів собі u евоїй канцелярії 
Д е на Бродвею і курив вже шггу еле-
Ь•нтиу ііаиіроску. Нін був в „шевській 
расі 'Г, (ю і! ии'чн снило ся чому, що 
він, ман десять тис•яч корон і що до 
ЙВВД) приїхав в гості Ловінськнй аж ;і 
самчії ІІІи;інцарії. 

( ї їесііп. тисяч корон я вже мав — 
мурфн-їн и. і носом „швейцар", — То 
еста? неііри мпа історія. Ллє якби тут 
дїдько приніс . Іевінського, то був би 
крахі 0 да, да! — був би крах. Волів 
іби я., щоб того сухітника ."ІевінськогоІ 
к■ам іи.іяк швайцарськні трафив, як він 
№а в їм єн ми їхати. Во тоді, то я мусів 

Р ^ д в с р і нагло вітворили ся і в кім-
нату вбіг її. Ваньо. Швайцар анї тро-
хи не здивував ся наглою ні;яітою 
скрентоиського редактора, бо вів ио-
слїднимп часами був що другий донь 
в Ню Йорку. Як лиш за.іожнла ся „У-
країнська Рада" — швайцар і о. Ваньо 
і авлшніі ..кадемік" і ще хтось ради-
лн ся цілими ДНЯМИ і ночами, нкбнто 
розбвтп ту-- нову іфґанїзаціні■ що нір-
вала їм всг нляИи. 
Ш Отець Ваньо шпурнув ввою торбу 
ІВрВД крайної лнггп на стіл Іііас•опів: 

„Тром•'.п,! ЦещаствГ' , 

те, чого ще школи не оуло. 
сі'но н кош'ресї і в сенаті ре-
І справі ..Українського Дня". 

іодбала Українська Рада і 

.ЛДо •сть. я ч е ? " — спитав швай■ 
Цар. 

J 
Нині 
NMOOL 
А щн 
гой уніатський адміннчратор з Июарку 

„Ов! До сто швейцарських чортів 
То, єсть шкандаль " 

і ' „Певно, ЩО шкандаль? Федерація 
дольше року істнувала, а „Українські 
ЛДнг нам навіть не снили ся, а тут У 
українська Рада що♦йно заложила ся і 
Гвж&ь вин росили. І іащо їм того ..Укра-
Іїнського Дня".- Я, розумієте, в ніякі 
„ДНЇ" не иірю. Я сам жертвам війни 
нічого не даю. найже і друпій не да' 

„То єсть шкандаль! — застогнав 
швайцар. — Для нас. для лідерів Фе-
дерації повинні зробити ..День". Бо я 
вже маю прочуте;, що наш крах за пле-
чима. Для нас повинні тепер зібрати 
не десять тисяч корон, але десять тисяч 
доларів ". 

„Ви. пане делегат, не клопочіть со-
бі голови тим. що повинні, а що не по-
винні. Ви знаєте, що того ніколи не 
робить си. що повинно робити ся. А про 
десять тисяч нічого не згадуйте, бо вже 
і „Свобода" про ті тисячі згадує". 

„То 6СТЬ факт! Але звідки „Свобо-
да" довіда.іа ся про ту історію? То иев-
но Стеткеннч... А може Дуткевнч? А 
може Ядловський? А може Держирука? 
0 нї! — то ревло Підгорецький"! 

P P % Д у р н и ц я , мнстер делегаті Звідки 
довідалп ся. то довідалц ся. але факт, 
що знають. Я не приїхав слухати ва-
ших здогадів. Я приїхав порадити ся. 
що робити а ..Українським Днем". То 
не жарти! Тепер, як наші члени поба-
чать. що Українська Рада за пару міея-
цїв свого істнованя довела справу „У■ 
країнського Дня'' майже до здїйсненя 
то ми лишимо ся без ^членів. Закличте 
но Мирослава, може він що порадить' 

„Нащо вам, отче, Мирослава? Мені 
здаеть ся. що він якби міг, то зараз би 
скок до Української Ради. Але я гдч 
тримаю ного в руках. Нині рано я ви• 
тягнув його :І ліжка і вислав на віче 
Не хотів їхати; каже, що хорий, ні 
здужав. Я йому зараз наговорив про 
геройство, про обоввики, про патріо-
тизм. Але Мирослав і слухати не хоче, 
$ а ж е : „Ви мене тими вічами і тими 
роздорами в могилу женете". А я тоді 
як крикну: „Гей!... Герою! Бувбись ще 
до нині в криміналі зза кратів кукав; 
якби не я!" Мирослав вже нічого не 
казав, але зараз встав, зібрав ся і исн 
їхав. Може доїде собі кінця тими ві-
чами, а тоді ми будемо мати чим фай■ 

^т^•ати „Свободу" і „Америку5' і їх со-
юзнпків". 

„Та вже щоб чнмскоршс — здихнув 
о. Ваньо. — Я. сам не дуже вірю Ми-
рославовн. Він і так на провідника ие-
здалий. Але ним добре заслонити ся 

..-в-бідї. Знаєте, якби не він, то я нині 
. не був би вже редактором. Ну, але мень-

ще з тим... А де є зелїзний академик 
Омелько? Може він що порадить' 
Щ-JBJB пішов до бібліотеки: писати 

ИІріГте, як Федерація відгукала ся. Ві 
Ідам всю свою їдь переллє на папір". 

. „Се добре, мистер делегат, що ми 
^еамі. Ніхто нам не перешкодить. Ми І 

оба ще найліпше розуміємо ся". 
1 „Так єсть! Се єсть факт! Отже до 
діла! Але чекайте, най я собі закурю". 
^ - „Змотуйте ся,' пане желеґат! Куріть, 
але диму мепї не показуйте. Ховайте-І 

Ш 

той дим в ваші глибокі щвавцарсвга 
кпшенї, або де самі хочете, щоб-я його) 
не бачив. Як я побачу дим, то мене 
ріже, мене мучить, мене колька коле"... 

,,Що вам єсть, отче? — спнТав пвг 
реч•трашеннй' делегат (вій думав, що 
о. Ваньови помішало ся голові). — Ви 
хорі? Може вам доктора?" 

,Хорнй, не хорий, але геть з димом! 
Як я побачу дпм, то менї тіагадують ся 
ті красні часи, як я ще кадильницею 
по церкві куряв. Тоді я мав і пейду і 
спокій і пошану в людпй". 

„Ви єсть іиаксїй, отче! Щ о було, то 
минуло ся. В вас певно совість і ам-
біція ще відзивають ся? Ге? Викиньте 
се на сь.мГтє! От я не маю анї совісти, 
анї амбіції і добре мейї". 

„Е, добре то вам казати. Ви ще мо-
юдий, инакше вихований" — жалував 
ся о. Ваньо. 

Невермайнд"! —- закричав делегат. 
— Не згадуйте мені ніякого внхованя! 
Не робіть мені тут ніяких гістерій! МІІ 
мусимо уложитп плян пашої політики. 
МИ мусимо думати, що зробити а „У-
країнським Днем". Пождіть но, зараз 
подумаю". 

ЇІІвайцар курив паніроску за паиі-
роскою і думав, як „робити політику". 
„Швайцарська" канцелярія була нанов-
нена хмарами диму. Отець Ваньо гля-
дїв на той дим і мало не тріс зі злости, 

„бсть! — крикнув швайцар. — 
Ссть! Маю!" 

Що таке, що таке?" — запитав 
цікаво о. Ваньо, " 

„То ми нереперлн резолюцію в спра■ 
ві „Українського Дня"! Розумієте? Ми! 
Пишіть зараз, оголошуйте в „Народ• 
ній Волі", що то ми!" 

.. Як то? Я не розумію!" 
„Ех! Капустяна в вас голова, отче! 

Що значить: не розумію?! Пишіть, що 
се ми вихлонотали резолюцію в справі 
..Українського Дня". 

„Алеж се неправда!"... 
„Отче, не доводїть мене до злости! 

Чи правда те все, що ви писали про 
Демидчука, про „Свободу", про Екс-
чендж. про „Америку'', про Народний 
Дім?" 

О! Тепер розумію! Але люди не 
схочуть вірити". 

„Що значить: не схочуть? Наші со-
ціялїсти на все повірять. А ирочих ми 
злаємо, закричимо і все буде олрайт!" 

„Так, се можна" — потвердив скс 
отець. 

За кілька днів швайцар знов сидів 
в своїй канцелярії, але вже. на другій 
стріті і покурював иаиіроси. Він думав 
про Львів, про Відень, про фонди, про 
ІМвайцарію, про Монте-Карльо. про 
Париж. Він думав про Федерацію, про 
Ексчсндж, про нолїтику і ще про фон• 
ди. Він ще щось думав... 

До канцелярії влетів нагло як бомба 
о. Ваньо. Він ЛЄДВВ висапав з себе: 

„Ви t; дурак. я с дурак, ми всі н; 
купу дуракн! Ми иоерамилн ся страшеи 
по. Єс сер!" 

„Що єсть, отче? Чи ви не здуріли?' 
„То все ;І вашої вини. То ви мені 

так порадили". 
„До сто швайцареьких чортів! Го-

воріть, що ссть?! 
„Ссть те, що „Свобода" і „Амери■ 

ка" дали нам здоровенного полнчника 
Видрукували лист від конГресмапа Га-
міля до Української Ради в справі „У■ 
країнського Дня". З листа виходить, 
що ми анї пальця до сего не, нриложили. 
Що теиер люди '.•кажуть?" . 

„Ге, то єсть свинство, то сеті швай-
царське свинство. Да! да!" 

.Длеж, пане делегат, що мені те• 
пер діяти? Вам нема чого журити ся, 
бо ви і так без посади. Але що мені, 
куди мені йти?" 

„Про се не журіть ся. В вечер зро-
бимо нараду. Покличемо зелїзного ака-
демика і Гасиодїна • ҐріГорія С. і Єво 
Велїчество Гасиодїна Б . і ще кілька 
ґаспод. Тоді вже прийдемо до якогось 
заключеня. В кождім разї ви махайте до 
міста 'і замовте для вашої друкарні зі 
сто фунтів ь , ьі, •ь, бо може прийде ся 
завести тверду українсько-цигансько-
московську правописді., То всьо ecTbj 
гра — розумієте? Наша патїтйка, ioj 
єсть гра. То ссть ризико. Точно так, 
як в Монте-Карльо. Там десять тисяч 
корон, то єсть нїчо, то єсть оден дмух 
Розумієте? 

„Та красна то гра, як ми себе самі 
„подобіях" випрали. Тай в додатку ■ 

нічого не дістали, пане делє^ат". 
Мене „подобіе" не болитц ба. вже! 

затовчене. Я нераз сам. себе виправ. 
Я вже впораний до нитки. Але я собі 
клав, що коли ми так штучно присвоїмо 
собі ту резолюцію за „Укра'шськпм 
Днем", то як вже той „День прийде, 
чоловік буде мав нагоду зробити яких) 
маленьких десять тисяч. Не вдало ся. J 

С fr О Б О Д А 
■■ ^ ' 

То всьо : єсть •рнаико. Тик само як в 
Монте-Карльо. 'Журити ся нема ччого. 
Менї все одно: чи дістати -десять тисяч 
ворон, чи доларів, чи рублів.'Аби лиш 
дали. А тоді то йно: скачи, як •пай ка• 

А. К. 

Марко Скритий. 

ТИ БЙЖДВ ШЙСТЯ МЕШ. 

Я знаю — Ти бажав щастя менї, 
Ти хотів долю поліпшити, .у 
Щоб міг, я красше в сьвітї жити, JT' 
Щоб вмір кланятись я весні. f 
Ти научав, щоб із Тобою 
Ішов я спільно до мети, • 
В боротьбі станув там, де Ти, г■ 
Щоб купить правду головою... 
Я спізнав щирість, красу і силу, 
Спізнав ідеал Твій жнтя, 9% 

Тому я борюсь до кінця ^ г 

І в борбі ляжу у могилу... fT 
1 хоч далеко я, в чужині, 
То все я стою при Тобі; 
Коли співаю я пісні — ? 
Думка живе на Україні. 

хоч втомив ся, впав на силах, — 
Буду боротись до кінця; 
А чи дібюсь з терня вінця, • ґ 

Чи похова кости чужина — jfSf 
Мені байдуже! Хоч не знаю, ,"У-
Де свою голову склоннть, W 
І чи ще довго буду жить, 
Чи може я сеіічас сконаю. 
Як му вмирати не заплачу, 
Коли лиш Нсньку-Україну 
Веселу, втішну, як дитину, :'■г' 
Коли таку хоч раз побачу... 
І коли там, де є степи, М" '' 
Не буде Ляха й Москаля, 
Буде вільна для нас земля... 
Скажи: — Щаслив ти, Марку, спи! 

М1К1СПОРТ, ПА. 
Заходом тов. Співацького Драматичного! 

Кружка ім. Тараса Шевченка 
відотр•ссь оредстимяс 

ОХ, НЕ ЛЮБИ ДВОХ! 
опара ■ 3. діях зі слі■аик А. Нагорянського 

В Н Е Д Ї Л Ю , Д Н Я 18. Л Ю Т О Г О 1917 Р. 
в парохіяльній галн при гр.-кат. церкві 

св. Івана Хрестителя. 
Початок точно о годині' 7.30 вечер. 

Запрошус•о ■сіх Українців з Міккворт і з по•низь 
НИХ ОКОІЯЦк. Прмходїп ■СІ ЯК один. ' .' 1 
Back дохід призначений на rp.-нат. церкві а Мікіспорі 

КОМІТЕТ. 

ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 
ПОЗІР! МОЛОДЦІ І ДІВЧАТА! ПОЗІР! 

Д Р У Г И Й В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
тстрвюе —— 

УКРАЇНСЬКЕ ГІМНАСТИЧНЕ ТОВ. „УКРАЇНСЬКІ 
СІЧОВІ СТРІЛЬЦІ'' ВІДДІЛ „НАРОДНОГО ДОМУ 

в ДЖЕРЗИ С!ТИ, Н. ДЖ. 
котрий ■ідбуде ся 

В СУБОТУ, ДНЯ 17. ЛЮТОГО 1917 Р. 
в WHITE EAQLE HALL, 

335 Newark Ave., Jersey City, N. J. 
Початок о годині 5-ій пополудни. 

ВСТУП ДЛЯ ЖЕНЩИН 25 ЦНТ. ( З ГЕТЧЕКОМ). 
ВСТУП ДЛЯ МУЩИН 35 ЦНТ. (З ГЕТЧЕКОМ). 

На сей баль запрошусіь ся ї с и , котрі котять гарно 
забавити ся. Хто був послідиого разу на нашім бали 
той і тепер не ложалус прийти, бо комітет постарав ся 
о як найбільшу програму с•? забави. 
Том ітозгр хлопці і дівчата! Спішіть всі на с•й баль! 
7,18,20 КОМІТЕТ. 

ПОТРЕБУЮ СЕнЧІІС ДОБРОГО ФАХОВОГО 
№ Е Р І , 

У ВЩЇ ВІД 18 ДО 28 ЛІТ. 
Мусить бути Українець і уміти говорн-

тн по анґлїйськи. Місце стале, платня до-
. Голоситнсь устно або письменно: 

„. j e t e" , e b „SvcHiedg'V 83 Grand St , Jfet-
•ey City, N. J. 

НОВІ КНИЖКИ! 
fcgaa ,ло on, "■ ЧІ 

ДО НАБУТА В КНИГАРНИ 
„ С В О Б О Д И " : 

1) Гетьман Мазепа 25 
2) Людоїди 25 
3) Вільний чоловік 40 
4) Історія України Руси 40 
5) Розбійник Кармелюк в IV. 

частях $1.60 
6) Козацька пімста ЗО 
7) Про полові справи ЗО 
8) Українсько-анґлїйськнй сло-

імп) 2Л0 
9) Народні казки Вол. Гнатюка 1.00 
10) Вибір поезій їв. Франка. .4" 35 

Замовіеия посилати на адресу: 

„s,v о в.ов ■АЬ,;•"1; 
" 8 3 G r a n d ■ВЛпЩ-■■■■S - J e r s e y C i ty , N . J . 

Гелмар 
Турецьк і Цигаретки 
ЮОІо ПІЛ кожднм зглялом 

1001',, вартість яквсти.. 
100";, вартість ціни. 
100 ' лагідности. 
108",, розкішности. 
100% чистого турецького тютю-

ну — ВІДПОВІДНО дібраного. 
Чи може бути ЩОСЬ ЛІПШОГО? 
ГЕЛМАР є найліпшими на сьві-

тї 10-центовими цигаретками щодо 
доброти і вартости. 
НАЙЛЕИШИМ• тютюном на цигаретки с ТУРЕЦЬКИЙ. 
НАЙЛГПШИМ тютюном на цигаретки і ТУРЕЦЬКИЙ. 

'Щuality Superb 
УКРАЇНСЬКА ШКОЛІ АВТОМОБІЛЬОВД. 

однак мусите мати в сій ц і м Індівідуа.чь 
я І як направляти 
аші інструктори с 
. Найбільша пору■ 

і на дорогах. По 

сп♦ртом. Памвтаніе: or 
іашу школу, заки до иншої вступите. Вигоди для учеників з лрові 
и даємо докладні інформації. Л. ТИХНЄВИЧ, інструктор. . 6-1 

COSMOPbLlTAN' ЛП'ОМОІШЛ: SC1T00L. 
231 We^t 50 S t r e e t , ^ ^ ^ New York City. 

З Новим 1917 Роком 
Нехай се буде днем 

комдив Українець в Америці повинен рішити, Що жити тут на знаючи 
ґлїйсьної мови тяжко. Отже ще таки ничї напишіть дп нашої школи листа; вло• 
шітк 10 центів монетою чи марками а ми вишлемо Вам пробну лекцію І подрібні 
пояснена про се, як ми в короткім часі І за невелику платню РУЧИМО навчит• 
Вас заочно ГОВОРИТИ, ЧИТАТИ І ПИСАТИ ПО АНҐЛЇЙСЬКИ. 

Тисячі ученикіа скінчили нашу школу. Тисячі вдячностий одержані від иі 
ших ученикіа, проживаючих майже у всіх містах Злуч. Держав, Нанади і Met 
сико. Рад■ свосі особистої користи не відкладайте на завтра, а ПИЩІТЬ СЬО-
ГОДНЯ. Ми ручн■о писемно за успіх. 1 9 -

Спеціпльннй курс для женщин І дівчат. — Адресуйте: 
AMERICAN PREPARATORY S C H O O U 525 В, 47tt Strttl, Haw Т•П CltT. 

M l HE ЛІЧИМО НЕВКЛ1ЧИМЙХ НЕДУГ. 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛІЧЕНІ. 

Ужнвасмо найдучшої системи ■ ціди вилїченя хронічних недуг. 
Наша метода цїлном правиль-1 

на. без болю. Маємо надію, щ о ■ 
вас вилічимо. 

Довголїтний досьвід і практи-
на дають мені право твердитл, 
що моя,метода як раз відповідна 
в цілм вилїченя недуг: голови, 
серця, горла, легких, груди, жо-
лудка, печінки полових органів, 
нервів, катару жолудю, ревма-
тизма, зараженя крови, скірнмх 
иодуг І.Т. д. 1 3 9 — 

Я НЕ ВІРЮ В ЛІЧЕНЄ ПОЧТОЮ, ^ ^ 
ТОМУ НЕ ПИШІТЬ ДО МЕНЕ, БО НАВІТЬ НЕ БУДУ ВІДПИСУВАТИ. 

І - Коли ■етхагге недалеке Ню йорку, вриідьтв до мето офісу, •-Я •С•• 
• •от • вас огляну І скажу ■а■) отверте, чи иож вас •■лічити, чи ні. 

4 ; 2 N D ST.. 
N E W Y O R K , N1. Y. 

'- (около 7-ої Евенї) 
Урядує щодня від Ю••Т ране до 7-е! •ечср: в неділю і сьвята рано від 

Ю-оІ до 1-ої попо.і. 

Вг.ШВД,20Г 

Друкарня 
„Свободи" 
ТИКЕТИІ ПРОГРА■Й НА ПРЕДСТАВ-

ЛЕИЯ, БАЛІ І КОНЦЕРТМ. 
НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ, 

ФОРМУЛЯРІ, КАРГА КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

ЧНИЖЄЧКИ КОЛЄКТОРСЬКІ ДІЯ ТО• 
ВАРИСГВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-
ки. 

В•. Урядкиж. ВіддїлІ• У. Н. С•юаа во• 
інні звертатись зі всякими друкави д • 

друкарні „ С м і • Д • ' Г ". 
Замоіленя І гр•■і посилайте д • : 

" S V O B O D A " № 
83 Orand St., Jerscj.City, N. J-

DR. BUKKI'S MEDICAL INSTITUTE 
407 East 581B Slrtet, l E t ToU. N. T. 

М•ЯШ l.t AT. і і A T . . A. 
СТАРОмТАЄВИЙ ХІ■ИСТІЯНСЬЮіА ЛІКДГ 

ж•пудм—І а•яугм 
другі •нут•Іш■І Ht-
ку І с•крсткі мдтт■■ 

фі.чісд і ріж•і ииші, 
слїхо■ лїчмть ре•ї 

Осторога. 
смертелкностий в 1916 рі 

катаральними недугами. ї й 
іагалу на небезпеку гро:;і 
і малої перестуди. 

Болгарський 
Кровний Чай 
сунеия пер■ студи, яка чеі 
а•о нерозвагу переходить в Грип І всі.,і 
запаленя так небезпечні в своїх нас... 

Як средство регуляційне тїлеси•го rjl-
стсму і для одержана цілих родин ■ з•о• 
ровім• вигляді Болгарський Кровний Ч'-ш 
Г. Г. фон Шлїка не мас сові рівисгр,,. ■ 

Тисячі добровільних письм від вдячніи 
нам людий. находить ся в нашім obpi 

Одна велика пачка Болгарського Криг-

час на 5 місяців, кошус одного долну.;. 
шість пачок 5 долярів, і сї вишлеме'їе і■ 
ди п оодержаню належитости або з • пи• ■ 

Marvel Products Compaq 
29 Marvel Bldg., PittsburghV'^a. 

Др. Б. ГОГЕНБЕРҐ, 
славний спеціяліст зі старого 

краю 
■оруча• •сТ■ т•рпячим Русияа■, 
таи мущинам як і жеищииа■ с••Т 

успішні лікарські услуг■. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ I НАЙ• 
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА• 
ТИЗМ,ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ. НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНЄ 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ BE-
НЕРИЧНІ, ЯК РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ• 
ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗАТРОСНЯ 
КРОВИ І Т. Д. 40— 

Док•иус всякі н•йтяжші операції 
■ущин, женщин і дітий і с•оі■ о-
фісі trie 1 д•■І пацісита, сгеціяль-
и• же на пропуклину ■р■ ■о■оч■ 
СЯ•ЦІЯЛІСТ• З ВІДНЯ. 

Сели би хтось не міг прийти • с • -
бисто, Я•Л•І О■ИШ• ЛИСТОВНО І ■•І• 
ним до•Ірсм с■•ю недугу, а дістане 
совісну і безплотну пораду. 

На відповідь залучіть вочт. ■ар■у. 
Dr. В. H O H E N B E B G . 
304 2nd A n . , (ніж IT щ 18 Тя.) 

Ijfew York City. 
Г о д■ав офісові; щоково •ід В•ФІ 

р•жо до 8-ої •еч•р. 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ! 
„В€СЕЛ. ВІРШ! 

СТЕПАНА РУДАНСЬКОПГ 
Про Мужиків, Козаків, Попік, Нсьон-

дзів. Ляхів, Моснмїв. Жидів і 
Циганів. 

Книжочка обнимає 209 віршів на 
282 сторонах друку. 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ. 
Замовлена Ир•ші посилайте до: 

"S.YOBODA" 
Ю Grand St!, їегасу City, N. J. 

Ш — 



МЕПКІНСИІ В1ЄТН. 
Самовбнйчнй скок з иілїямсбурського 

моста. 
Зі словами: „Я знаю, що я роблю", ско• 

чнв у четвер (8. с. м.) бідно одітий, около 
40-лїтний мушина, з вілїямсбурського мо■ 
ста в Ню Порку. В його плати, який він 
скинув перед смертию, є якийсь нотес, під-
пнсаннй буквами „Р. В." і кілька записок 
в руській (?) мові. В годину пізнїйше ви 
тягнено під мангатанськім мостом з ріки 
тіло мушинн, котрого уважають власне за 
того, що скочив з вілїямсбурського моЛа. 

Почта конфіскує часопись. 
Нюііорська почта сконфіскувала 124-те 

число російської прогресивної часописи 
,.Голос Труда". Причин конфіскатн почто• 
ві власти покищо ще не подали. 

Каже, що по війні забракне людий. 
Др. Фрндерик Гов, іміірацііінцй комі■ 

cap в нюііорській пристани, в день річного 
бенкету торговельної палати в Ню йорку, 
предсказав гагальииі! упадок іміграції по 

„Дасть ся відчути брак робітників, а се 
викличе підвишку платні сказав др. 
Гив. Коли взагалі буде яка іміграція, то 
ЛИІЦЄ з центральної Нвропи, яка в сій вій-
нї найбільше потерпіла. Я задоволений з 
сеї обставини, т о на цілім сьвіт^■буде ве-
лцка боротьба о робітників. Канада стра-
тила богато і буде мусїла стягати людий 
ЗІ Злучених Держав, а також з Англії. Цїл-
ком не буду дивувати ся, коли сотки ти-
сяч фізично здорових чужинців виїде зі 
Злучених Держав до Нвропи". 

5-го марта в цілих Злучених Державах 
сьвято. 

Мимо критичного положена політично-
го в цілих Злучених Державах плямують 
устроїти інавгураційний день 5. марта, ко-
лн то президент Вілсон розпічне урядова-
llt свого поновного вибору. 

З Вол Стріту до арешту. 
„ПятЯаЙЦЯТЬ тисяч долярів я стратив на 

воєнних спекуляціях і тепер я вже гото-
виЙ. Біііте ся Бога, дайте мені покінчити 
Зі соДадр"• сказав Лбрагам Девін. коли де■ 
тектив підібрав від нього револьвер. Він 
спекулював на біржі при улици Вол в Ню 
Порку, а коли стратив 15.000 долярів, за• 
думав поповнити самовбнііство. Детектив 
однак1 перешкодив йому в тім намірі. Бір-
жевнй спекулянт, оскаржений о ЗЛОЧИН 
самонбиііства, находить ся тепер у нюнор-
ськім ■арешті. 
Справа трамваєвого страйку в Ню Иорку. 

Страйк! на майорських зелїзницях (трам• 
ВВІ, гобвеі та елевейтри) паче програний. 
UcivWikJUHiii курсують правильно. Він о-

■оиак лише на внї видасть ся яко програ-
Hnii.-^vt в дїйсности справа маеть ся цїл-

,цом инакше. Між страйкерамн і компанїя-
ми ведуть ся переговори. Т. П. ІІІонтс, пре-
зидент нюйорських МІСЬКИХ ЗЄЛЇЗНИЦЬ, ГО-
дить сн, щоби справу сього страйку відда• 
ти апеляційному відділовії найвисшого су• 
д у в П к ) Порку, де комісія, зложена з трох 
членів, мала би рішити цілу справу. Коли 

•tty Зайшла угода між страйкерамн і ком-
ПанТями, тоді неї страйкери повернули би 
до- роботи а странколомп стратили би 
сво• заняте. 

З розпуки покінчив самовбийством. 
В нюііорськім „Русскім Слові" читає• 

мо кореспонденцію якогось „Знаюшого", 
котрий описує страшну трагедію, яка ро-
зіграла ся в домі одного російського імі-
гранта в Шікаго. • 

Правдива се історія і богато в ній тра-
ГІЧНОГО, страшного якраз тому, що вона 
є цілком звичайною. 

Із далекої гродненської Губернії, ко-
бринського повіту, ілоского округа, зі сс-
ла Ілоск (Росія) приїхав до Америки з 
жінкою чеснті чоловік Платон Гордїев 
Жаворонок. Він замешкав в місточку не-
далеко Шікаго. Пійшов працювати до фа-
брики, а жінка госиодарнла дома. Дсржа-
ла вона у себе дома 10 до 12 „бордінгс-
рів"... 

От і з сього ціле нещасть". 
Жив Жаворонок з початку з жінкою 

дуже добре; складали гроші. Та скоро на-
сиів копець їх щастя. 

Жінка почала познакомлюватн ся зі 
, столівннкзмн. Але чоловік скоро сиосте-

ріг се. З початку терпів„ а відтак прогнав 
столівь•иків, купив сальон і почав слідити 
за жінкою. 

Не дослідив. 
В один прекрасний день жінка забра-

ла гроші з каси і втїкла з одним робітнн• 
ком їх сальону. 

Чоловік переловив їх і забрав жінку до-
мів. Простив їй. Забрав від неї всї украде-
ні гроші і переніс ся жити до самого мі-
ста ПІікаго. 

Пійшов працювати і рішив ся не прий-
матн в дім нїодного столівника. Але жін-
ка почала просити, щоби взяти знова 
„бордінгерів". Просила, -кляла ся, обіцю■ 
вала бути вірною. 

Послухав Платон любої жінки і взяв 
■ столівників. Між ними був й імігрант грод• 

ненської губернії, А. Л. 
І невірна жінка зійшла ся з ним. Забу■ 

ла клятву, просьбу й обіцянку і кинула ся 
в брудний вир незаконного житя. 

Тоді Платон рішив ся вибрати свої о 
щадности; часті, віддати жінцї, часть пере• 
писати на імя дїтин, а часть взяти собі і 
пійти в сьвіт за очи, далеко від гріха... 

Рішив і зробив. 
^ Але не міг жити без дїтий і любої жін-

ки. Повернув ся назад і хотїв взяти хоч 
фотографії" своїх дїтин. Від приятелів він 
довідав ся, що жінка відіслала його паш• 
порт до Росії, аби дістати розвід Розгнї-
вало се Платона і він пійшов до жінки.та 
зажадав від неї свого пашпорту. А вона 
відказала ся. Платон розсердив ся і під 

ЯР 
впливом страшного гніву витягнув револь■ 
вер та пустив собі кілька куль •в груди. 
Облудйа жінка втїкла до сусідів і остала 
ся при жнтю. 

О шестій годині поліція знайшла Пла■ 
тоиа мертвим в домі, де його жінка жила 
з любовником. Другого дня Платона похо-
ронено. Земля пером чесному робочому 
чоловікови, в котрого груди Сило ся до■ 
бре серце, спосібне жити і прощати... 

„Жінці" тепер розвід не потрібний. По• 
кінчивши зі собою, Платон очистив їй до■ 
рогу, по котрій вона пійде бистрим кро■ 
ком і провалить ся в темну і страшну про 
пасть. 

Жаль лише дїтий.-Вони, бідні, цілком 
не винуваті. 

4.000 долярів на ратоване кота.. 
З Бостону, Масс, д•Носять, що там згн-

нуц „Чемпіон Цінг Вінтер", срібний пер-
ський кіт, котрого властителькою була 
панна Каррол Масі з Еш Пойнт, Мейн. Кіт 
був занедужав і його властителька видала 
4.000 долярів, аби ратувати його від емер-

Н 0 В н н к и. 
Ірландці жадають самоуправи. 

В четвер (8. с. м.) ірляндські провідни-
км ухвалили резолюцію, жадаючу від ан-
глїйського правнтельства надати Ірляндії 
ті права і свободи, які правительство вже 
довший час перед війною пообіцяло. Про• 
відннк ірляндських націоналістів, Дж. Ред-
монд, зажадав назначити один з найблнз-

: днів для обговореня дискусії в ан-
глїйськім парляментї. 

Німеччина заплатить Норвегії за убнтнх. 
Німецьке правительство повідомило 

правительство Норвегії, що воно годить 
заплатити відшкодоване для Норвегії 

за потоплені кораблі і за людий, які стра-
тнля при тім своє жнте. При тім нї'мець-
кс правительство заявляє„ що робить се не 

гляду на міжнародне право, але з огля-
ду на людяність. 
Каранца заслав желаня німецькому цїсаре-

ви в день його уродин. 
Мексиканське міністерство заграннчннх 

рав доносить урядово, що 27. січня б. р. 
в день уродин німецького цісаря провізо-
ричний президент Мексика, генерал Каран• 

а, вислав йому желаня. 

Експльозія динаміту у фабриці в Нї-
меччині. 

Телеграма з Амстердаму доносить, що 
фабриці динаміту в Шлєбуш, недалеко 

К'ольонії (в•Нїмеччннї) лучила ся ексіільо-
в якій згинуло 200 робітників, по біль-
части жснщнй. 

і- Добре означене. 
— Що -даке. поцілунок? 
гг В більшостй случаїв се дуже гарний 

початок сумного кінця. 

Мудрий. 
— Слухай, Янку: яка є ріжннця між сі 

ном а соломою? 
— Не знаю. 
— А то ти осел! Таж прецінь кожда то 

варина про се знає. 

Конкурс. 
Молодий чоловік пошукує посади зятя 

в якім богатім і спокійнім домі. 

Зла книжка. 
Чоловік гуляка приходить вечером до 

Дому: 
— Чи ти приготовила обід після кухар-

ської книжки, яку я тобі купив? 
— Я не взарила, бо книжка все каже: 

береть ся трохи муки, береть ся літру мо-
лока, фунт масла, але відки взяти, книж-
ка не каже. 

На СОЦІАЛІСТИЧНИХ зборах. 
На соціалістичних зборах один з бесїд-

ннків викладає присутним про тиснене ат-
юсфери, кажучи, що горішні верстви по-

вітря натискають на долішні. 
— „Ганьба їм! Ганьба! Проч з ними!" 
закричали одноголосно всі слухачі. 

Питане і відповідь. 
Питане: Хто є злим господаром? 
Відповідь: — Той, що цервку минає,, 

ршму за дім має, дім за ліжко, ліжко за 
працю, працю за кару божу. 

ПЕРЕПНШ РЕДАКЦІЇ. 
К. С, Джанставн, Па. Гроші зложе-
у віденській почтовін касі ощадностн 

буде можна вибрати зараз по війні. Ті гро-
іі ніколи не пропадуть, бо за них ручнть 
відповідає держава. А що Ви-ііро них не 

маєте ніякої відомості!, то причиною того 
се, що від мая 1916 року, відколи ан• 

лїйська цензура заострила сн^встріиська 
почта не висилає почтовнх книжок отад -
ностн, не хотячн, щоби Англія їх персла■ 

ала. Колиж Ви маєте иоквітованє від я-
коїсь експресової компанії або від поряд• 

о банку, тоді будьте ще певнїйші, що 
пі гроші не пропали. 

Хв. Тов. „Бандурист", Дітройт, Міш. Ми 
іііщуємо викази тільки тих жертводав-

цїв, котрі складають свої жертви на руки 
" фаїнської Ради". 

І. 3., Бруклин, Н. й . В Америці є бога-
то фабрик, до яких не мають вступу такі 
робітники, котрі не вибрали бодай пер-
ших горожанських паперів. А ми тут не 
бачимо ніякої розумної причини, чому на-

і люди не мали бп вибирати горожан■ 
ських паперів. Можуть се робити Німці, 
Мадярн, Поляки і т. д., то чому не мають 
робити Українці? Чи думаєте, що коли хто 
вибере перші (або навіть і другі) горо-
жанські папери в Америці, то його в Ав-
стрії за се повісять, коли там поверне? Не 
біііте ся і робіть так, як роблять другі ро-

ні люди. 

С В U Ь О " д и 

ч 
СМІШНЕ. 

Нагробні написи. 

т є р а т о в и : 
Така буває заплата 
Неодного лїтерата: 
По смертн всі кадять, 
За житя їсти дати не хотять. 

П и я к о в и : 
Ликнув 
Крикнув 
Перевернув очамн 
І вже його не стало між нами 

ШІКАГО (ВЕСТ ПУЛМАН), ІЛЛ. 

ДАЛЬШИЙ РЕПЕРТУАР 
УКР. ДРАТИЧНОГО КРУЖКА „БОЯН" 

з Шікаго^(Вест Пулман), Ілл„ під управоіЬ 
п-нї Юлії Шустакевичевої, артистки Укр. 

Народного Львівського Театру: 
СУБОТА, 24. ЛЮТОГО 1917 

„МУЖИКИ АРИСТОКРАТИ" 
(ко•едія ■ 2-ох діях) 

в галії „Українського Народного Клюбу" 
120."^ HALSTKAD S T , WEST РГІЛЛАХ, 1ІЛ,. 

Цїии місць: 35 і 25 цнт. 
НЕДІЛІ, 25. ЛЮТОГО 1917 

..СВАТАНЄ НА Г0НЧАРІВЦЇ" 
( к о н і ч н і onsptra в З•он діях Гр. Квітки) 

в гали К. Франковського, 
т ин і тк OAK AYK„ м ш т ш ; , іхп. 

Ціни місць: 75, 50, 35 І 25 цнт. 
Початок штук о 7. год. вечером. 

Тікети при касі. 
ПО КОЖДІМ ПРЕДСТАВЛЕНЮ ЗАБАВА 

З ТАНЦЯМИ. 
І8І19 У. Д. К. „Боян". 

ч тя,; 

500 
ДЕШЕВИХ 

ФАРМ 
НА ПРОДАЖ 

В СТЕЙТАХ 

ОГАЙО. ПЕЯСИЛЬВЕНІЯ. 
МІШІГЕНІТЕНЕСІ . 

ПОСЕРЕД ВЕЛИКИХ МІСТ ЯК КЛІВ-
ЛЕНД, ІРІ. ИОНГСТАВН І ПІТСБУРҐ. 
ЗЕМЛЯ НЕЧИЩЕНА ВІД $4 ЗА АКЕР 
І ВИСШЕ, ДО 10 ЛІТ СПЛАТИ. РЕНТУ: 
ЄМО ФАРМИ З ХУДОБОЮ І МАШИНА• 

А ТАКОЖ МАЄМО НА ПРОДАЖ. 
К0ШТА П0Д0Р0ЖИ КУПУЮЧИМ 

ЗВЕРТАЄМО. — ПИШІТЬ ПО НОВИЙ КАТАЛЬОҐ ДО: 

ХОРІ ЛЮДИ! 

юр•і а уже ш і ч ■ і ^• скідьк■ хор■■ ■ ;ара• 
вквяв ■яті. Коли В•■ жате ■адоііо • м и ■ро-
ujiuuLi ріжиїі ііирст■ і ( о и іідтт■••тв, ак 
Ваш ста■ моро•іл отадо погір■увса, стар•і• 
таса сеічас иер■тт■сь до 

Dr, LEONARD LANBES 
Вія В•■ н і м о т о даро■ вор•д■п, що В•■ 

робита, •б■ каше жата оіироаата і поасаап 
Ва■ о іаоііі ведтаі. Ліу ух• юроа 80 ah і 
добран усоіао■ •сі недуга, "• ' осдабае■а. м-
тро•■а •роаА, асдтга жодудаа, е • р и аелжх 
і і. д. ■' 115—Ш— 

Недтт■ подові і ворю•і дічу ■а во■очаю 
едеатрнча■і auaparia і „X дучі•", черві •ті 
цг;іегіяДаю Ваші ввутро■вост■. lie вожд■і ІІ-
кар оосідае ті апарат■, ддатого, по іов■ дуже 
дорогі. Роасдіджую тааож ■оч хв■іч■о. Не аід-
кдадаіте ■а аастра а с•іч•е враходіта до а•• 
ікчо асі■ 

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
LeXlngton і 3rd Ave.), New York. 

Годава приияті: від 10. рало до 8. •ечер. J4Q E A S T 2 2 ST.fl 
В ВҐДІІІ від 10. рано до 1. ооподудп. 

В■ Т. Hurdle Land Company 
3349 L 55th St., Cleveland, Ohio. 

Prof. Doctor ALDEN 
ж и в a c ср•дстві 
проф. Ердіха за 
914 (удоскональ 

EliasRosenthal ДЛЦПКАТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦЇ " M " ' ' ^ 1 1 " ■ • 
302 Broadway, 13th ПООГ Практикує пвнад 25 літ в т.уі•шних судах 

N E W YORK, N. Ул і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

О Д И Н О К А Х Р И С П Я Н С Ь К А ШКОЛА Ш О Ф Е Р С Т В А . 

по $25 тижнево І 

ви і ви заробляли 

Чопу масте бути невільниками $ ша•ах, VUDP 4 M B 
и можете стати своїм босом І заробд■т■ ІІУПі О • • 
. Українці! Фаю•і робітник• заробдаитк о 50% бідкшв. 

ВЗ '.. більше як тепер, 
і найбільше за• 
Америці. Се t 

школа, в якій учать шоферства І 
я на всяких новомодних автомо-, 
СЬ■Ішег'•, Buick. Cadillac, „Hu і-

SuporSiX", 1916-1917 модель. Вчимо а 
іїнсьніи мові. Також старасмось о во- . 
і. Харч І мешнанс для поммісц•вих дешево. Ґварантусмо студентам дипльомв) 

Огляньте нашу школу j самі ряїиіть.' Памятайте: С•ій д• 
ашї aioecv: " ' Л • — свого! Уважайте на нашу адрі 

ARENA AUTO SCHOOL, ^ ^ ^ ^ New York, IN, Y. 
Наша школа c злучена з Arena Chauffer. Employment Agency І том 
!мо Вам дати посаду no одержане лайс•нсу. 

І д•в•ою 
І $7 OS В Е Л И К А ОФЕРТА^в■ " H f 
(ЗІ ф^ .У .3 ^ддрл и ш Н А CEU ML-СЯЦЬ^ 

Dr. WM. ALDEN, 
"7 1 "7 LIBERTY AVE.. 
P I T T S B U R G H , P A . 

представляємо Вам чудовий і модний г 
і. якого Ви сще певно не бачя 

ПОТРЕБА 
МАЙНЕРІВ. 

регулярно, U 
мінути. Він Й 

с тут умі- ї 
:наже Вам М 

Н Е 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛЇКАР 

1НЄП 
КАР Ш 

ВИБІР ПОЕЗІЙ ІВАНА ФРАНКА. 

Вніс іишиов з.друку иаіиадом „Сімбоді■" В■-
иір Поезій Івана Франка. Ся книжні сбннма• 
128 сторін друку слідуючого змісту: Жатение• 
Івана Франка. — МойссГг (поема). — Із кяип• 
Кааф. — Каменярі. — Най•іітт. — Прнчта up^ 
хятв. — Ссіі збірничок поезій повинен яаход■-
тись у кождого ікраїнця, а псредінсї■ іювиняі 
його набути бібдьотско товариств і читальні. В 
теперішній порі, кодл скрізь по наших громади 
уетроюють ся концерти в намить Гв. франка г— ея 
книжка віддасть коліітстовлх таких сьвят неів■-
чайну прислугу. При помочи сеї кияжочки, ■ 
якій находять ся обширн• жнтєпись їв. Франка, 
можна вндпдятп гарний відчнт та найти в ній бо• 
гаго добірного матеріалу для дсклпмації. Най•д 
11ЄВЄ.1ИКИЙ, а ціна пристунва для кождого, бо вев-
го 35 центів. Замовленя належить висплатп на 
адресу: 

„S V О В О D А и . 

ДІТРОЙТ, МІШ. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 18. ЛЮТОГО 1917 Р. 
SOCIAL TURNEL HALL, 

Sherman S t . межи НичкеІ 1 Rioppelle Sts„ 
товариство „Бандурист" 

відограе представлене п. з. 

„ Ж И Д І В К А В И Х Р Е С Т К А " 
драма а 5. діях Тогобочиого, з •кого половина чистого 
доходу призначена на вдови і сироти в ст•рій краю. 

друга л•довина остассь на просьвітні цТли сего 
товариства. 

ДІЄВІ ОСОБИ: 
Лейба, старий жид п. І. Грибик 
Сара (потім Марія), його дочка на 19. році 

п'яа Е. Цїсецька 
старенька баба п•нТ М. Атвманцева 

Степан, син IT на 25 році І. Д. Атаманець 
. Іська, молода пишна дівчина п-нї Е. Ковпакові 

Панас Ст•рия, заможний селянин, років зі 50 
в. І. Ґулвка 

Оришка, дівчин■, Лейбо■а наймичка . . п-на Ю. Семеиюк 
Хведеська, дівчина л•иї Г. Год•ядова 
Марлна, дівчина п-иТ А. Навороцька 
Т•рас, селяни•, пяиишл Н. Н. 

Ларубки, ді•чат■ й народ: 
Ремісор п. Д. АТАМАНЕЦЬ. 

Дорогі Родимці! Залишіть на час всякі справунки І 
турботи а прийдіть подивитись на те гарне представлене, 

ви• доходу ід• н• вдови і сироти. Нема нині 
красшого діла, нема днссь красної милостині як помо-

сиротам. Тож приходіть громадно І пркводїть своїх 
е•ио що не пожалусте. 

Цїни місць: псрворядні 75 цнт.; другорядні 
50 цнт.; треторядні 35 ц.; балькон 25 ц. 

Початок точно о год. 7-ій вечер. 
17-Ш - КОМІТЕТ. 

Ш С. М. КАУФМАН і 
— tW СПЕЦІЯЛЇСТ ВСЇХ-^tl і 

СЕКРЕТНИХ (П0Л08ИХ) 
НЕДУГпІУЩИН І ЖЕНЩИН 
урядує від 9-ої год. рал• до •-оі j 

Dr. С. М. K A U F M A N , 
.tratt. Kill Tort. П. 1 г я т ™ 

ІІЗНС 

83 О rand St., Jersey City, N. X 

РОДИМЦІ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД■ 
НОГО СОЮЗА, БО СЕ.ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ 

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦІЇ 

КУПУЙТЕ ПЕРЕПИСНІ. 
КАРТКИ (посткарти) ■ 

Івана Франка 
6 КАРТОК ЗА 25 ЦНТ. 

Меньш• не висилаєсь. До набути в адмінїстрІіцП 
„Свобода". 

Замо•л•ив яосил•ите н• адресу: 

„S V О В О D А"^ 
83 Grand S)., Jersey City, 1ST. J, 

тели, школи, театр І т. д. на місци. Ро• 

LOUP CREEK COLLIERY CO., Page. 
' Virginia, — 50 миль від МонтГо-
і 40 ч і : , і і • 

Тож 
списуємо Вам про ного, що с• с за годинник 
і пку він мас для Вас вартість. Він показує 
години, як і кождий звичайний годинним, с 
же сильний і меззичайко гарно викінчений; 
шенерія у нїм ^ сильна, час гримас регулярно, 
так, що нїгдс не пізнить анї одної і 
с дуже вигідний, бо крім годинника 
щений чудовий аяарат, який предснаже 
погоду з днссь на завтра. Він с штучно зро- fj 
блений, у нїм с уміщені даос людий — фармер Щ 
і фармерка, які ходять і виходять аби Вам У 
лредсказати погоду днссь на завтра. Коли при- гі 
міром завтра мів• бути г•ри• погода, тр •жв і• 
нині виходить фзрмериа, а коди мас бути сло• Ч 
та. то фармерка хо•асть ся а ■■ходить ф•р- й 
мер, а сели мас бути неста.іа погода або ело• f 
та, то обос стають в дверах ян безрздиі люди. •$ 
Коли хочете знати яка погода буде завтра, то п 
купіть собі мій чудово-модний годинний, а лиш х 
поглянувши на него, сейчас побачите хто вий• х 

шов і яку погоду оіщус на завтра. Сей годинник послужить Вам на ціле Й 
Ваше житс, і то за такі малі гроші. Деинде сей годинник коштує $5.00, X 
а у нас протягом сего місяця дістанете його по фабричній ціні, то с за У 
J2.95. Користгйте з нагоди, бо сп спсціяльна оферта лише на той місяць; 11 

"іте наперед, лиш вишліте оголошене і вдожіть до листа jfj 
их марках, яко задаток, а решту доплатите як Вам го• X 
Вдоволене ґаарантусмо, або заертас■о гроші. Пишіть U 

rj сейчас по него на адресу: 

g sTAM).um si rri .v ( о , !):.i-a:.8 кНс si„ Dtp. 100, (Мяць Щ 

Л гроший не вксил 
ї 25 центів в почт 
П динник доручай 

іісико. III. jfc 

ВЕСНЯНКИ І ПЛЯМИ НА ЛИЧІИ 

під гваран• 
тісю ніколи не відновляють ся по кіль-
ка разовім ужитю нашого славного 
крему молодости. Ціна їа слоїк з пе• 
рссилною і приписами ужитя $1.00. 

Листи і гроші посилайте на адресу: 

D. WROBLEWSKI & CO., 
Оер. 50. 196 Е. 4th St.. Mew Torh. К■ Т■ 

ГАРНЕ. ЧИСТЕ І МОЛОДЕ 
ЛИЦЕ 

.Вусоріе" — по у-
жятю вус" стають густі, довгі і гарпі. 
Г.уте■іьва .: Я .00 
Катар жодудиа. і'юлГ в грудях, кітжат 
і жодудку — ra-іи в • :колудку успішно 
зіпать наш „Жоіудковий Бальзам". — 
Путе дька • • , • • - - її2;00 

„Г•риулсс" — скріпл•г. силу і енергію, 
дао апотят і усувас ноздарність і оі•па-

Коли Ваше злоровле погіршилась 
в наслідок занедбана дієти або зан•дбаня жолудка, у• 
троб■ або кишок, змініть сейчас спосіб Вашого житя. 
Не позбавляйте свій організм відповідного відживляла-
ня, потрібного для захована здоровля і сили. Дбайте о 
добре травлене і поможіть орґаиїзмови, стараючн св 
удержати утробу і кишки в порядку через уживане сьві-
товоі слави ЛІЧНИЧОГО ВИНА КАЛЬВАРІЙСЬКОГО. 

Се средство успішно дїлее прі: БРАКУ АПЕТИТУ, 
ЗЛІМ ТРАВЛЕНЮ, УМЛІВАНЮ, КОРЧАХ, ЗАПОРІ І 
МАЛЯРІЇ. 

Замовіть собі бутедьку сего звісного вина НАЛЬВА-
РІЙСЬКОГО в влтицї •бо у агента або впрост у фірми. 
Цін' АУТЄЛЬИЯ коштус лише $1.00. -Шість бутедь•х 
за $5.00. 

D. WKOBLEWSK) & CO., Dep. 50, N E W ^ O R J № Y . 
Ф А Б Р И К А Н Т И ■ ,, 

Проти ревматизму, штивности в карну або болів в 
боках, уживайте звісний „ВЕНЖОВНІК", ціна лише 
25 цнт. в аптицї або впрост у нас. 

Філія і головний склад в ClereUnd. Qblo, М. RTBKA Co., 
гарядця, І232І Uowcr St., Lakewoott. Ohln. Н.-я-

Нервовість І безсонність — ГюлІ годовв, 
'усиігано ліпить пал -^Уепокоюю•■• Б■дь-
а•■", Ьуттлців , . -.$2.00 
,Чистотїмць'' лі•тть свсрСле■с і■кірн, 

єагму. дішаі і ггрлті■і па тілі. Пушка $2.00 
Клів ттрпвтг на якуоудь недзггу а доче-
то скору'і• уівішиу поміч, пишіть ссй-
ч•с, з•аучіи'т шіісасптієть, По яіспоі 
МедвппоІ;Ля;5оратори С. Мвхаіл і аса-
дайто водріГ.иого катгиьата л•шпх праа• 
д■в■х діхлрстіі. ' 1SB27 

ST. МП'ІІАКІ. MKDH'INK CO. 
CarlsUdt, ■У. 1. 

Uep. 10. 
Ирншлї•п. й■■ •дрск■■я і Цашяі зяако■■х. 

SANTAI 
CAPSULES 

MIDY. 

МОЧОВІ 
ВІДХОДИ 

регулює .. 
В S4 ГОДИНАХ 

Кошм г•ам ^ 
■а• ■а■■с• і Ч^У 
У■■и■■т• ■ІдвмиИ■-

тшішшту1™™-
Локтор Васерман, 

1 ЖЕНЩИН. 
ЯКИЙ ДТЧИТЬ У- і 
СПІШНО ХОРОБИ і 
ЖОЛУДКА. ЛЕТ- , 

КИХ. СЕРЦЯ, "УТРОБИ І НЕРОН. РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ , 
НЕДУГИ І ВСІ ХОРОБИ КРОВИ І СПІРНІ ВИЛІЧИТЬ В ЯК ' 
НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА- ' 
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУ МАТИЦТ ЛТЧИТБгІвз ОПЕРАЦП. 1 

його офіс и•• ■••у машинерію д• бадаия І лїчеии хорвби. Вій І 
т•я•ж утяв•• X-Ray машини ■я• • необхідна для лікаря. Перша •Ізат• , 

у него за дар■• т•ау, ■до•• пер•кон•тв чи ■•ям■ вилічити •я ■І, во-
' хороби він небересь лічити. 

• Doctor WASSERMAN, ЧіїЕ&їїк ГА. і 
:

Офісові г•дини ■Ід 9. р • • • д• 8. а•■••. В неділі •Ід 10. рвиО д• & по•. ( 
Голосіть ся особисто, бо почгою не лічу. Можете говорит••е украінськя. ( 

t ^ W . і 



Ч. 18. С В О Б О Д А 

ПОСЛІДНІ ЗВУКИ. 
Скажи, чи прийдеш ще тоді д о мене, 
Як в житю моїм вечеріти буде? 
Як стигнути буде серце в моїй груди 
І око як стане скляне і студене — 
Скажи, чи прийдеш ще тоді ти д о мене?.. 
І чи пічнеш мені казати, 
Як ти нераз казав мені 
0 Неньцї-Україні іі сьвятііі любві; 
Коли я мертвий вже буду лежати, 
Чи пічнеш мені ше й тоді" казати? 
1 чи слова твої сердечні 
Будуть тоді ще для мене 
Так милозвучні і конечні, 
Що будять серденько струджене? 
А там і ніч прийде холодна 
І вітри острі ще повіють, 
Повіки очи мої вкриють 
Я вже піднестись не буду годний, 
Як прийде темна ніч холодна. 
Ллє вона нас не злякає; 
Я мертвий буду вже лежати, 
Думкою з сьиітом розмовляти. 
Нехай х^б€ стгдал,.н,е здіймає — 
Нас ніч ніяка не злякає! 
В фнлях поток ів .серед бурі 
Пуду шукати голосу твого... 
Слухай!'Я скажу много, много 
0 серцю, горю і о сумі, 
Бо я потонув в прадїдній думі. 
Ніщо живе не пртдпадає; 
Здаєсь мені, що ft я не згину, 
1 духом я д о тебе злину 
1 тобі скажу правду вірну й щиру. — 
Що моє серце так вас любило , 
Як рідна матір любить дитину! 

Я. М. -
Джсрав ("іти, Й. Ди:„ І. іготого 1917. 

М О П С И . 

З R O C H E S T E R . N . Y . 
Під розвагу місцевим Українцям. 

Події, які нитвоиюють ся під теііерішиніі час, 
у сїіі страшній сьвітввін війні, змушують коасду 
иумаючу людину застановитись і розібрати, скіль-
ки о події приносять корнети, а скільки страти 
для кождого зокрема, а скільки для цілого народу. 
для цілого людства. 1 мп, роздумуючи над сим, 
мусимо пізнати'докладно підставу, через яку на• 
сне декотрий нарід виходить зі eel війни корисно, 
повідно. 

Ні знаємо, що у теперішній вііінї 70-мілїоно-
М Німеччина ос 180-мі.іїонооу Росію і 40-мі-
.іюиову Францію. Чомуж воно так а? Чи може 
Німці такі сильні, фізично? Ні. Причина сього 
лежить у тім, що Німці с нарід мудрий, ку.н.тур-
ниіі і ііросьвіченнй. Але поспитаймо коиебудь, 
чи сн мудрість і культура я вже у Німців вро-
джена? Йі. Вони набирають мудростЯ і иросьвіти 
з ходом часу. Вони тої мудрости і просьвітн не 
нндобувають з землі, ацї вона їм. з небес не сиа-
і м ; вони тої мудрости і просьвітн набирають ся в 
розмові, в товаристві, з книжок, а часопяспіі, в 
читальні і в школі. Ми можемо взяти собі нричір 
W тільки з Німців, дле і і инших народів, бо 
нині нема вже народу на с•ьвітї, котрий би легко-
ШЖЯВ собі просьвіту, школу, в нередівсїм нема 
такого в Европі і в Америці 

На жаль, і ще на сьвітї такі народи, котрі 
хоч признають, що ніщо ннше не веде до культу-
ріі. до поваги і сили, до красшого житя і щастя, 
ті.гькп школа, то номнмо того, зачісць закладати 
читальні і клюби для дорослих і до тих читалень 
учащати, для них в приемнїйше и&рееиджувати 
довгими зимовими вечерамн при склянці пива в 
„салопі", або штуркати „штиком" в ..пулручі". 

До таких народів належить і наш царід. Чиж 
пе сором для нас се? Таж ми сиівавмо слова в 
національнім гимні: „Душу й тіло мп положим 
за нашу свободу"! Ми СИМИ словами присягаємо, 
що душу і тіло положимо за нашу свободу, а чо-
муж ми не хочемо зрозуміти, що коли в нас буде 
просьвіта. культура, єдність і любов, то витво-
рнть ся така невидима сила, що нїхт• на сьвітї, 
am жадна иекольна сила нас не переможе. І гіль-
кн та одна невидима сила, яка буде витворена 
з просьвітн і сдности, може нам здобути волю, 
свободу і кряс.шу оудучність, і мп не будемо ио-
требуватн аж душу і тіло класти за нашу свободу. 
Противно, коли'ми будемо ставити внсше коршму 
від читальні і школи: коли між нами надалі буде 
така неохота до книжки і часописи; коли між 
нами надалі буде така ненависть і сварка по ч.ісо-
писях. як с тепер, - - т о ми будемо вічно в нево-
лї і в нужді, будемо визискуваиі другими наро-
дама і будемо вічно співати, що душу й тіло ми 
положим за нашу свободу. 

Сумно, Вратя! Вже крамний час, аби мп кнну-
лп раз иа все коршми. а брали частїйше книжку 
і часопиеь в руки. Закладаймо читальні для до-
рпсдпх, всі як один вписуймо ся до них і будуй-
мо школу для наших діточок. Без читальні, без 
школи ми ЖИТИ не будемо між морем чужинець-
кпх народів і наші діти скоро впнародовллть ся. 

"Час від Часу ноявляють ся в добрих україн-
ськнх чаеоппсях кличі, котрі взивають нарід, аби 
належав до запомогових, нросьвітних і полїтич-
них організацій, а найчастїйше ноявляють ся 
кличі, котрі взивають нарід до науки, до просьві-

ти і шкоді. Зрозуміймо, Вратя, що такий пер-
ший-ліпшнй поклик поіоднть зі щикого серця 
людиіі, котрім не ходить 4 якийсь бізнес, але о 
добро свого народу, о добро України. Приймаймо 
такі кличі в українських часописах щиро до ево-

серця і поступаймо після вказівок, які сей 
поклик подав, і не позвольмо, щоби такі кличі 
відбивали ся •від вас мов горох від стіни. 

Гочестерські Українці!'Як Вам відомо (а 
може we не всім), на ще 4. грудня J916 р. за-
ложилн читальню під назвою: „Читальня Просьві-
ти іи. Івана Франка в Рочестер, Н. Я". Се було 
на засїданю „Народної Ради" і нас на перший 
раз вписало с•я 20 членів, зпоміж котрих вибра-

ся зараз урядників і ухвалено, щоби нрнсту-
паючі члени платили одноразову вкладку на 
цілий рік лиш одного долара, а членицї 50 цнт. 
Подумаймо, Вратя, як танки KOJUTOM можна обра-
зувати ся! , 

В нашій чптальни находять ея ріжнородні 
українські книжки, всі українські часописи, якії 
внюдять тут у Злучених Державах і в Канадїи 
Кождиіі Українець, котрий хотів би стільки кни-
хок і стільки часописии передплатити для самого 
себе, скільки він має нагоду перечитати у чнталь-
ни ІІросьвіти в І'очестср, то він за се не сто цен-

але сто долярів, а може й більше, мусів бп 
заплатити. 

Може декому буде дивно, як за одного доля-
pa річної вкладки від кождого члена може читаль-

удержатнсь і забезпечити собі будучність, то 
я се поясню: Члени нашої читальні взяли собі 

ціль, аби як ниіічастійше. уладжуватп иред-
ставлсня, концерти, відчити і т.'н., з котрих весь 
дохід був бн призначений на читальню, і тим-
счмим забезпечити читальня істнованс. І так зараз 
11. грудня х. р. читальня дала відчнт про дія.іь-
ність Івана Франка. Відчит виголосив н. Стефан 
Склспович, і так удатно, що по відчитї всі при-
еутні, хотячи показати своє нривязанв до нашого 
заслуженого поета Івана Франка, зробили най-
лїпше се, що поверх 50 членів вписало .ся до 
читальні іх. Івана Франка. 

Оджс зрозуміймо, рочестерські Українці, що 
першим нашим обовязком є, щобн ми всі як один 

али ся до читальні ІІросьвіти, котра нас зро-
бпть більше просьвіченимп і свобіднимн, біль-
шс практичними і відважнїйшнмн боронити нашу 
честь, славу і свободу. А котрі з нас вернуть до 
рідного краю, то вже не вернуть такісамі нено-
радігі. легковірні і темні, якими тут прибули. 
Вписуймо ся всі як один до читальні Просьвіти 1 
будуймо школу для наших діточок! 

М. Кузь, 
член читальні Просьвітн ім. І. Франка. 

С Е Н О мне ГОЛОС. 
(Допись). 

Якийсь, незнаний доси ширшому зага-
ловн, Грнцько Семешко (люди кажуть: 
Сам Мошко) , вже другий раз розписав ся 
в „Народній Воли" широко і далеко. Як 
видко, вичерпали ся вже його „Сибірські 
спогади" та перекинули ся в Семешківські 
лайки. 

В 17-тім чисті „Народної Волї" накн-
нув сн ґ. Семешко своїми лайками на пп. 
Дуткевича , Кирчова, Демчнну, Стеткевича, 
Ядловського , Угорчака і других. Він запи-
спв своїми лайками чотири і пів шпальт, 
а наплів стільки нісенітниць, що їм і ліку 
нема. 

Ь е р у ч и ' н о г о власні слова „брешете" , 
я міг би сказати йому ось так: Брешете ви 
самі, господине; на брехни їдете тай брех-
нею підганяєте. Були вже в нас подібні 
Грицькн Чалі, „подвизалн ся" своїми ума-
мн, пишучи носланія такими словами як: 
„Ми Грнцько Чалий, Божіею мнлостію" 
і т. її., перестали „нодвнзати ся", а нареш-
тї оплюгавили всіх немилих їм люднй в ца-
реславнім „Св"Ьт-ї", опннилн ся назад д сво-
ї.ч таборі, тай иійшлн від нас в безвісти. 
Сохрани Господи , щоб часами і Ви не пін-
шлн їх слідами, а то „Народна Воля" стра-
тила бн великого допнсувателя , побрати-
ма по чину ,і віроісповіданю. 

Як видко з Вашої чотири і пів шпаль-
тової писанини, то найбільше полюбили 
Ви п. Кирчова і його добрі ковбаски. Пев-
но, Ви нераз мали нагоду „кушати" ті слав-
ні його добрі ковбаски, потягаючи „очи-
щенную", тай може ще доси від них обли-
зуетесь , а се був би добрий безплатний 
адвертайзмент на Кирчові „добрі ковба-
ски". Кирчів, окрім робленя , .добрих ков-
басок", потрафить написати і мудру пять-
шпальтову допись. Оттак, непрнчком ска-
завшн, ^зяти Вас за прнмір: Ви потрафите 
написати про „Сибірські спогади", тан рів-
ночасно ще ліпше потрафите написати 
лайки в „Народній Воли". Ріжниця тут та• 
ка, що Кирчова допись мудра, добра і хо-
сенна, а Ваші лайки в „Народній Воли" 
огидні, обридливі. Я, бувши на місци ре-
дактора „Свободи", тїшив би ся, що Се-
мешко взяв розв ід зі „Свободою", б о ко-
за з воза — коням лекше. Навпаки, треба 
би зложити гратуляцію „Народній Воли", 
що дістала■такий неоцїнений скарб в осо-
бі г. Семешка, і возопити велегласно: Ли-
куй нинї і весели ся, „Народне Воле", ви же 
редактори еї дерзайте, щоби скоро „не 
сфушерував". 

4 Іван Лемко. 

М І Т И ! І ШИЮТЬ І 
ОГОЛОШЕНІ 

ЗШВЛІІЮТЬ 

За ■сі оголошені (ід■•ртаазмеити), ■•міщені ■ „С••• 
•оді", р•д•кція н• •ідп••ідас. Хг• з•йом■■ щонабудь з 
ооміщув•них оголошень, м и і з■•ртасть с■ просі• ■а 
адресу т•і фірму, і■■ •голошу• с■; ■ „С•в•едї" нал•-
-■Тк замовляти ляше і•, що „Свобода" оголошу€ ■Ід ео-

і. Н■ с• тр•б■ д•ір• уважати. 
З■•рт•ссь jury Bo. ЧЖТ■ЧІ■ мамі часопис■, що, 

і■■ ■•н■ засилають замовлена до фірн оголошуючих с■ 
нашій часопис■, рв•а■ть с• на ■даси• риз■■• і р•д•к-

КІ■ м с• •ід•ічати м а и м . 
.Сюбода" с орг•ноа У. Н. С•пи і яо■Іщус ввзплат-
кш •г•аош•и■ ар• з■сїд•ия ■іддїлі■ с•і •рг■иіз■ціі. 

ПрочІ •г•д•ш•ия с платні. Виїмок становлять мк•з■ 
яірта, мли гроші зістали •ідіслані д• Федерації Укра-

Оголошеи■ концерті•, предст•■ленк, місцевих народ• 
них самт І маніфестацій поміщусмо лише за окр•и•ю 
•платою, надісіаноо з гори. Ко■й з гори й• одержимо 
иалежн♦ї заплати, т• містимо лише зтадігу про з•■о■і• 
дят•ми• концерт чи представлене з под•и•м дати І місце-
•ости, І то д■ш• тоді, май дохід ■р■зи■ч•ииі ■а иа• 
родиі цїли. 

Поміщуми• ♦Ільших оголошень с коштовне, І сторо■ 
■і, даючі огодошеня, мусять с•■і покрити сі кошти, бо 
видавництво иа ■а• ніяких спеціяльних фондів на оплату 
гаи■х кошті■. 

Вс■■і оголошеня мусять бути надіслані до ад■• „С■о-
боди" найиеньшв иа три дня перед ■■ходо■ даного ч■-

„СВОБОДА". 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
За оголошеня поміщені ■ сій рубриці Платить с■ ■• 

І'Л цента а■ ножд• сло■о за одио•азово поміщене, • ■а 
іальші аоміщен■ ■о 1 цнт. за сло•о за иождочаси• ■о-
•Іщене. — Оголошень ж•и■ть•■ ■• ориймассь. 

В сій рубриці поміщуйт• слідуючі оголошена!- Коли 
(•чат• віднайти своїх свояків, храянія або товаришів. 
—Коли шукаст• занятп.—Коли •ажаст•, щоб хтось до-
ІІС В•■, д• іде добре робот•^-Ноли ротр•бует• •Г•и-
гі■ до яошир•н■ Вашого бизн•еу.—Коли ■отр•вуст• ро-
•іти■■І• до праці ■ бучерні, грос•рні, гот•■и ■бо й■ 
рарму.— "оли шуи■ст• с■ільи■ні■ до бізнесу.—Коли 
■ ук■ст• д■яо-уч■телі■ І учителів музики.—Коли ма•те 
кату або фарму иа продаж.—Коли ма•т• хату або фар■ 
•у де •■найму.—Коли ма•т• н• продаж якісь річи.— 
Кеди пошукуєте людий иа мешканс з харчо■.—Код■ 
вродасте с■ій бізнес ■б• хоч•т• купити ч■ обмінитись а 
■иа,—Коли хочете подати с■ою адресу або, б■аи•с д• 
убл■чного ■ІД•■•. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НО■ 
ВИЙ щнник КНИ■ 

ЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знано• 
мі потребують? 

Ми вишлемо Вам 
даром. 

Пишіть на адресу:, 
„ S Y O H O D . V , 

83 Grind Street, 
Jersey City. N. J. 

КОНКУРС. Дипльоііованнй дяко-учнтель J'rim-
Русин, уміючий провадити хор і прсдггавленл і 
учити діти, зиаіідч• місце нри галицько-угорській 
церкві в Палчертон, Па. Платня після умови. 
Голосп•пісь до: Cireek-cath. Church, 140 XLa-
layette Ave., Palmerton, Pa. 12-19 

ПОТРІБНО wiinac бучера, Українця або Пп-
ляка, який бн знав старосрайові вироби з мяса. 
Голосптась листовно: John Rvjak. 320 Frank-
lin St., Titusville, Pa. :' . 18-19 

Пошукую свого вуйка І'ІАНА ЗАПОРОЖАНА 
з Спнькова. нов. Заліщики, Гал. в дуже важній 

раві. Sam Kohoot, Nyinoiy, Minn. 18-21 

Пошуную свого краяна fBAHA ЛЕВЧУКА, і 
с ш Валаіівкл, пов. Збаражу. Ĵ a.i. Хто би о нїм 
знав, або він сам, .нехай згодосить ся ласкаво на 
адресу: Nicholas ПоГу•шЇу, ЇЇ09' Lillian Ave., 
Nashville, Tonn. ' v ; 18-20 

Пошукую свого брата ТЕОДОРА ТАНАСЮКА. 
села Глнннця, ноп. Вашківці. Хто бн о ні 
п він сам, зволить зголоснтн ся на адресу 
Іех. Tana^iuk, Вох 162, A^kron,'О. 

Вже вийшла, з друку на-
родна драма зі співами в 

V. діях 
ОИ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ, 

ТА НА ВЕЧЕРНИЦІ. 
Ся книжна надає ся впознї 
для аматорських театраль-
них вистав. Да відограня 
потрібно всего 8 женщчн 
і 7 мущин. — Ціна за прк-
мірник ЗО цнт., за 15 при-

мірнинів $3.35. 
Замовленя і гроші поси-

лайте до: 

ЗО ЛІТ ПРАКТИКИ 
ВИКЛЮЧНО ДЛЯ МУЩИН 

МИ офіс с відомий и■т•чаа час•■и-
сий. М•і стар•и■ вилічили с•і■■ У■■■■ 
інцїв, ■н І Поляків Т• ■ругА С■а■■и 
■•грі т•п•в КИІОІ■ • Не Йор■і, Брі■а■ 

юа■ці. Л• ■ялїч•ню, ■ой■ а•с■л■вть до ■•ом' 
. . . . . и•дуі■■■ яр"ятелїв. •о знають, що Я ЛІЧУ 

СКОРО НАВІТЬ УТЯЖЛИВІ НЕДУГИ. 

СТАРИЙ ДР. БРАЙН, 
СПЕЦІАЛІСТ СЕКРЕТНИХ МУЖЕСЬКИХ НЕДУГ. 

В■тміть с• •г•л•а•и• І а■■н•сіть до ївсь•, • ■ 
уділю Вам ПОРАДУ БЕЗПЛАТНО. У■Ірх•ааиІ •і• 
й■ за лічене. Ні■о■■ м• р■ху■ а■ о•гат•. 
Яссяаціяліст мкдмчи•дд■ МУЖЕСЬКИХ НЕДУГ. 

ВАЖАЕ: Н• тр•тьт• часу І м• шу■■■т• ■иш■і 
с•осо•і■ лїч•и■. Будьто рвїоудні. Мущ■и■ мав•;) 
с•кр•тну недугу І бажаючі вилічити• ся скоро для 

іаощадм•ия чисі, грошиі І болю, н•і•й піддадуть с■ ■ойо■у доглядо•м. 
УВАГА. Зрозуміла річ, що сяеціяліст, ■я ярим, я самий, лічить ліпше 

;■ну недугу, між родинні лікарі, які лічать ас■■і недуги. І с■•ряджус ліки ■ 
:■•і■ офісі. З■р■з по першій ■ізяті у ■ви• побачите, що можу ■•лічити В■с 
і можл■ю найкоротшім часі і цілковито. 
З МОЇМ ОФІСІ ДІСТАНЕТЕ НАЙЛІПШУ ОПІКУ ЯКА ДАСТЬ НАЙЛІПШІ 

УСПІХИ. — ПРИЙДІТЬ ВПЕРВЕ ДО МЕНЕ. ЛИШЕ МУЩИИИ. 
в МОЇМ ОФІСІ РОЗМОВИТЕСЬ ПО УКРАІНСЬКИ, ПОЛЬСЬКИ І АНГЛІЙСЬКИ 

DR. BRYAN, 
3 3 ^ East 17th Street, NEW YORK, CITY. 

' другою Евеию). 
Офіс от•ор•ияй кождого д 

В неділі рі 
Висядьте з горішноі зелізн■і 

гижни •ід 9-ої рано до 8-ої ■•чер. 
д 9-ої до 1-ої год. 
підземної пр■ 18-ій ■бо Н•ій улнці 

БЕЗПЛАТНО ВПСЯЛІІСМО кохдоиу гарний ки-
шеиковии к;иенл;ір на і Л 7 рік з ціканнми до-
датками. Пишіті. і • адресу 
75 Clarkson Si., New Y 

M. 15. Goldber 
rk Cit; 

ДИПЛЬОМОВАНА 

.з.г"к^р-^гг'г:. 
УЧИТЕЛЬКА 

:Г;ГГ,:: 
формації устні або писемні уділюс: 
1 . SCBWABTZ. 161 Е. 89th St.. New York. N. Т 

3 КРАЮ 
І•ІЬ ■ИГЛІЙСЬКОГЬ 

т •■ож ДО UIKU 

07— 
. Tel. ІЄ00І 6046 

— пршодіть ■• роботу ■ фабрики, фар•ах. 
ресторанах, гот•лях. залізницях, ц•гольнях, д•-

югах, стайнях І т. ■. Пр■■•дІть с•оіх приятелів. — 
lOMERCIAL ACENCT. 38 МоаЦошегу St.. JERScT СІТІ. N. J. 

ТІЛЬКИ ДЛЯ ДОРОСЛИХ! — ЗОВСІМ 
і і ї ДАРОМ ■яс■ла•м• опис дуже цікавої І 

ІнтересовноІ книжки, ■ котрій містить ся лойад 500 
образнів так ж•нщии як І мущии ■ гарних позах. При■ 

T H E AMOR N O V E L T I E S CO., 
64а East 14th Street. New York. N. Y. 

ПАТЕНТИ БИНАХОДИ лодас-

ян будете ■до■олені. 
,,ЩО ВИНАХОДИТИ" I порада 

- ВАШІНГТОН і- місцем Па-
костуморам помагасмо ПРОДА-

ПЛТЕНТОВА ДАРОМ. -
тентового Уряду. Нашим 
тентового Уряду. Пишіть 

AMERICAS-EUROPEAN PATENT OFICES, (S.) 
3C9 Broadway 403 Вагп•тег Dldg. 
New York City. Washington. D C. 

ІОВА КНИЖКА! 

Р У С Ь К И Й Б А З А Р 

■KVK. HIT ВЗОРІВ до вншнвяня 
Книжна Кі 2-гий 75 цнт.; № 3-нй 40 цнт.; №г 4-ий 

і цнт.; № 5-•и 50 цнт.; № 6-ий 10 цнт.; № 8-ий 35 
МАЄМО ВИШИВАНІ СОРОЧКИ І КРАВАТКИ. 
Вирооляс■о т■и•м ґ•рдаи■ з ■ор•линії до ГОДИНН■■І• 

гербом Україна, аТйї одного" ґердана з м•ньшнх ко-
ілик7 Ч&2.50."Січом1 з з•аот'■м г■Чном $3.00. Маємо 
і У М.Л коралини у ■с■к■х кольорах, цїн■ 25 цнт І 
W Лонч. Адресуйте: 134— 

fa BAZAR 168 L 4th Street, New York, N. T. 

Сими днями вийшла з 'Д^уйуJ нона 
та дуже потрібна кол:дому іщмжна під 
заголовком: •н, 

ЩО Б У Д Е В КРАЮ ПО С К І Н Ч Е Н Ю 
В І Й Н И ? 

UKRAINSKA KNYHARNIA, 
t 7th Street. New Yor-k. N. 

Пошукую свовї метрі АНАСТАЗІЇ СЕМЕНЮК, 
чужу ГУЗЯК. Вона походить а щ а Іолошиііцї. 

нов. иОарііж. Хто би про ню знав, або вона сама, 
iiprunv оголоситись на мою адгн■су: Аип.ч SCIIK--
niuk, 32 Mill St.. New Flavcn.Conii 16 

історичні, байк 
театральні, пісні, віоли, молитвенниин, календарі І много 

цікавих книжок. Також посідаємо великий склад 
кі■, бритов, грамофонів і ■сякі музичні інстру-
Пишіть сейчас на адресу: Г--6І 

UKRAINSKA TO8H0fLA,,r926 W. Haron St., Pep, 4. Chicago. 111. 

ТЕОДОЗІЯ ЛОРЕЦЬКА, добра кухпрка і за-
рядчпня долу, ііриймг• сі•іічас посаду в домі свп-
щснііка. Ласкаві ЗГОЛОШСІІЯ нроспть ся слати на 
адреса: Mrs. Teodoah Lor.'cka. К. 11. Co., Gar-
field Plant, Pautaic, N. J. 18 

Др, ІВАН OMIT, S i 
ПОТРЕБА 25 ЛЮДИЙ до розбнраня старих 

вагонів зс.шничнх. (тала робота, добра платня. 
Годосптись до; Г■со. W. j'cnings, 201 Tcall 
Avo., Svracuso, N. Y. 17-19 

ПОТРЕБА ДІВЧАТ і • легкої фабричної роботи. 
Го.тосітісь: 017 Е. 18th St.. Now York, N. У 

17-111 

ДРУКАРНЯ „Просьвітн-' в Ню Норку пошу-
куб СКЛАДАЧА (аг■.цера). Платня після умови. 
Голосити ся бг•зііроволочно на адресу: (16-18) 
AMERICAN UKRAINIAN EXCHANGE, Inc., 
530 East 6th St., New York, N. Y. 

АОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУЩИН. ЖЕН-
ЩИН І ДЇТИЙ, СПЕЦІЯЛЬНО ПРОПУКЛИНУ (Т. с. 
КИЛУ), ЛІЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМАТИЗМ, 

ЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, 
ГРУБІ ЖИЛИ. НІС, ГОРЛО. УШИ І ВСКЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. ССЛИ ХТО НЕ МОЖЕ 
ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИШІТЬ ЛИСТ І ОПИ• 
ШІТЬ ВСЮ ВАШУ НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА 

ВІДПОВІДЬ. 

D R . J O H N S M I T H , JR. 
327 Б. 17th Street, New York, N. Y. 

Год■ни урядові: 12—2 попол. І від G—8 ■ечер, a 1 ие-
ra ■Ід 10-ої рано до 2-ої пополудня. 
Телефоп: SUi..vcwnt 449.V 11 — 

КОМПЛЄТНА ДРУКАРНЯ НА ПРОДАЖ. 
Ііогато черенок українських і англійських. 

всілякі прибори, джабер-машинка 12х18 цалїн 
враз з елвктричким мотором, заиас паперу і у-
рядженв офісове. ОДНИМ словом готовий бнзнес. 
Uo інформації голосвти ся дог Jos. Katvilka. 1!) 
Hancock St., Plains, Pa. 15-20 

БЕЗДР0ТНИМ 
ТЕЛЄҐРАФОМ 
ВКСІДА6М0 ГРОШІ ДО КРАП ПІД ШЛКОВІТОНІГ 

По близиш і Інформації пишіть на адресу: 

American Ukrainian EXChanga, І ^ ■ ^ В й к Г й Р ? : 

ПОТРІБНО СЕЙЧАС ІНТЕЛТГЕНТНОТ ДЇВЧИ-
НИ, І'країнкн, котра знає добре писати на таі'ш-
рпйггрі по українська і аяглїйеькп. Добрл платня. 
Просимо голосптп ся листовно по усіівя. Пишіть 
сейчас на адресу. 1. 

UKRAINSKA TORHOWLA, 
192G W. Huron St., Dept. 10, Chiiapo,- III. 

І10НЧРУМ НА ПРОДАЖ, добрий бнзнес, в 
добрім місцп. Продаесь з причини виїзду. Голос■ц-
тнсь до: Lunch Homii, 517 Newark St., Но-
b o k e n ^ N . J . .- 16-21 

Пошукуів краяна ФЕДЯ ФИДУНЯКА. Похо-
дять з Доарівлян, пов. Стрий, Гал. Мав нерсбува-
тн в Шікаго. Хто бя о нїм знав, або він сам, зво-
лнть ласкаво зголоснтн ся на адресу: John Jau-
kowsky, Вох 100, Leona Mines, Va. 16-18 

Пошуную свого стрия МАРТИНА ЦЇХОЦЬКО-
ГО. Mas перебувати разом з родиною в Бразилії. 
Хто би о нїм знав, або він сам. зволить ласкаво 
зголоситись на адрееу: John €іспоскі, Rosford, 
Ohio. ' ' - . 16-18 

ФОНОГРАФ І многиии гарними рекордами, 
який коштував $40.00 продасть сейчас за $12.00. 
Все в найлїпшім стані. Адреса; Mr. Petrak, 3 3 4 
Е . 5th S t , Hew York, N. Y. 4-29 

ЛІСТ ОПЕРАТОР 

ПОЗІР! П03ІР! 
Чи чули Ви, ще шже вийшла книжочка 

„ДОЛЯ РОБІТНИКІВ" 
В нїй с душ• г■рні пісні про Амер■ку і Канаду, я■ 

наші люд■ ■ Америці „панують", а я■ їх дїт■ • краю: 
як чоловік роботи шукас, та іогато иншого, що Вас м■ 
цікавить і розвеселить. 

Як купите то й• ■ож■луств. а щ• І другого намо■■те. 
Ся книжочка продаесь тепер за гіл ціни. 

Влояііть в л■ст 10 цнт. марками і адресуйте: І8•20 

D0LA Ш І Ш Ш . Вох 22, Herkiroer, N. Y. 

В КНИГАРНІ „СВОБОДИ" МОЖНА НАБУТИ 

НАРОДНІ КАЗКИ 
Володимира Гнатюна. 

ДОТЕПЕР ВИЙШЛО 7 КНИЖОЧОК. 
1) ЯК ІВАН ЗРОБИВ ЧУДЕСНЕ СУДНО І я•■ В•■ 

■очи то■аришів діст■■ царівну за жінку. 
. 2) І. ЯК ЦАРЕВИЧ ЛІТАВ ДО ЦАРІВНИ. II. ЯН 

ЦАРЕВИЧ ЗАПИСАНИЙ ЧОРТОВИ, ■■по■■■ ся ■Ід 
м■ого 1 ом•и■в с■ з його доньиою. 

3) ІСТОРІЯ ПРО ТРИЙЦЯТЬ ОДНОГО. 
4) ЯК ПАЛІЙ ВИЗВОЛИВ ВІД СМОКА СЕСТРУ 

І БРАТІВ, ТА ПРОВЧИВ КАПУША. 
5) ПРИГОДИ НАЙМОЛОДШОГО БРАТА. 
6) І. ЯК КОРОЛЕВИЧ ВОЮВАВ ІЗ ЧОРТОМ. II. 

ТРИ БРАТИ І ЦІЛЮЩА МОЛОДИЛЬНА МАСТЬ. 
7) І. НЕ РОДИ СЯ КРАСНИЙ, АЛЕ ЩАСНИЙ. II. 

БРАТ ІЗ МІСЯЦЕМ, СЕСТРА ЗІ ЗВІЗДАМИ І ПРЕ-
КРАСНА ОЛЕНА. Л 
Де eta 7 кн■жочок додасмо ще „ЗБІРКУ ПОВІСТОК", 

та■ щ• цїн■ м 8 кн■жочоя ■раз 3 яерес■лкога 
ес•т• 11.00. 

Наяожитість можна висилати також стемпсами 
— Замовленя посилайте до: 
, „8 V О В О D А". 
8$ Grand S t , Jersey City, U . J. 

І ПРЕКРАСНИХ АРТИСТИЧНО ВИКІНМЕНИХ 
ПОРТРЕТІВ жіночої нр%т 

натуральних І дуже Інтересуючих'иозаі.'♦о-
I тоґрафічні зиимки, дуже цїиа■І. Цїна ■віх пор-

ітів лиш 58 центів. Гроші марками почтови-
або моиі■ордер висилати на адресу: .. ІТ•І'.і 

Mrs. NI ' . I .MI: IVO.I.NAK, 
І Е. KtU S t , N . V j;yr!i, N, Y. 

УКРАЇНСЬКА КНИГАРНЯ 
ім. Т. ШЕВЧЕНКА Г■ 

мас великий склад книжок ■енного род■: 'ІсторЗ; яо■і-
сти, оповіданя, байки, казни, поезії, с.ііваи■ки, моли-
твенники, образи патріотичні, релігійні І мн♦гоу инших 
річий. Пишіть по катальог на адресу: 1(5— 

rkH.VIN.SK.V KNYHARX1A, 
IttS В. -Itli Street, NeW-TuAA. ff. V. 

MAIL ORDER HOUSE СКЛАД ПИВА, ГО• 
РІВКИ, ВИНА, ЛІ• 
КЕРІВ КРАЄВИХ І 

ІМПОРТОВАНИХ, НА ВЕСІЛЯ, БАЛІ, ЗАБАВИ, СПЕ-
ЦІЯЛЬНА ОФЕРТА. ■ВИСИЛКА ДО ВСІХ СТЕЙТІВ. 
ОБСЛУГА ТОЧНА. ПИШІТЬ ПО ЦІННИКИ. 47— 

ПОЗІР іКРІЇНцЛ.?,'.'. й ДО СВОГО! Хто ще ие 
отримав НАТАЛЬОГА Ж 2, то 

нї пииіе за ним. У нїм • и■■но■ійші книжки 
і, наукові, Історичні, набожні, театральні І н•• 
офони, годинними, брито, машини до п■с■ня 

і богато инших цікавих річий. Залучіть кілька ■крок й■ 
пересилку великого иатальоґа. —39 

U K R A I N S K A K N Y H A R N I A 
951 W. Erie St., Dpt. II. Chicago, 111. 

МРОІИ ДЛЯ КШЛЄР1В 
ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФІ! ГАРНИХ ДІВЧАТ. — 
Адресуйте: 5—21 

T H E AMOR N O V E L T I E S CO., 
642 East 14th Street, New York, N; Y. 

В І Й К А . ! 

Ja днях ■■ отримали велику спільність ■осиних о-
бразкі• до СТЕРЕОСКОПІВ знятих з ■о■■ б■т■и. Стере-

я з найліпівої сорт■ коштус лише 75 ц•нті■. — 
І. І III. серія, то с 75 ■всяких образкі■ за $1.00. 
ібразкі■ подорож довкола сьвітї за 35 циг. 

25 •браз■І■ ж■т■ Ісуеа Хр■ста з• . . .35 мп. 
2S •бразиі• подорож ■в великих містах •■ер. за 35 цнт. 

Хто ■■т■• с• •голошенс і яр■шле замо■леис • кв-
г..мІм часі, т•і дістане д•І ■осині мапи даром, ■кі с 
ду:ие потрібні кояхдому ■ід сю ■ору. П■■іть ще ■■кі: 

UKRAINSKYJ BAZAR, 
34 East 7th Street, New York, N. Y. 



С В О Б О Д А 

щиндходи-w, 
ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТВО ' 

О Й■, М принимл 
Q мі, ■ котрій РУ 

штттттшвяяштщітшіяшщщ 
до опатеитованя винахід, ю даємо нонц)•ит на ямсі-

РУЧИМО м осягнен• патенту, або а•ертаемо нашу адао-
катську налетитість. 

Проіірюіане, чк винахід надає са до опатенто•аия полагоджуемо ціл-
юм БЕЗПЛАТНО. Пмшііь ще ми■ ■• УКРАІНСЬКИ на понизшу адресу 
ю •сякі порада І поасн•аа, як І внвж•чау а УКРАЇНСЬКІЙ мові, м • 
іечио потрібну для кождого винахідника, котру висилаємо аа жадане 
юждеиу ДАРОМ. 12-24 

R. MORGAN ELLIOTT & CO. 
О патентові адвокати 
Wl 717 Woodward Bldg. Washington, 

ч о с ЗОЇ IOC 

ЛЮБОВ ЧЕРЕЗ ТЕЛЕФОН. 
В у лі ся n ін■реднпл) 

ці іі приглушувала к■. 

III ПКІ"' СТуДЄ■ИвГО ЗНяТАВ•ГО ДНЯ. МІСТОЧПО 

т і звук. Ні• ВИДИ• НІЧОГО 11К .ІІІШ 6(".-ию,тні. 
іути і шуііанв лопатою, котрш ХТОСЬ уживав, 

уть викидав сип :і рева. ч 
Hrfie стен кіло іі гнало скажем швед е о м в хмари снігу. Альоп■ 

І'І;І Кл•реве ГИДІu у ІНШУ ЧЛЛІЧ, ВИГІДНО ІШЛаДЖгІІІМ ПОКОЮ з телкфо■ 
Мла на собі інший, пишний (•ііньо-шпнковпіі ш.іяфрок, котрого 

нір і вилого рукавів були обшиті •ятрянім оксачіточ. Перед иич 
і.пі "(•танки іцоііно іюкіичгного сніданя. Гарно, коштопно ннчннк 
і влдавала с і до цілою уладженя кіч ноти, огрівая•ї ввтроя п на• 

І! тій хни.їй сильний піт•• р і■трпі• иікначн; молодий студент СПО-

Гіп то забити сооі чає? 

, іцоГпі поабути гн трох ЮСТИЙ нязнипі. Т•В годнинш; 
ЦВ (•тонн IHJOTH ні.ого та 

о.ін час•и і знак, то ін•докладію 

А лі. фрі •д! І■■: ТооріІІІ і 

А.ІІ..Ч 
риходив, ПоЖД 
ЦІНИШ Ki.ii.ija хвилі., іютигнун :інон; 

Цгнно ратерія ні■ вн•рядку. Та 
і шпаті) еп, котра година 
Припушів ДО ТС.ІКфоиу II Л.ІК.ІНК 

iijin шорку .; ро•.кіт 

і недбалий, нк 

івть пі. в непорядку. А 

ся на лінії й t i l і заклн-

м 
Тітко Лузанні 

лоавучнди г•л 
Се ти. Альон.і 
Так. Я за .і.іі 

мднтн. 
Іоснодп Ьожі 
Дуже (ми ато. 

с ВІДН• 

шві; і• 

. ІЦО-Ж 

CO иож 
завдав; 

•дати іь 

стало ся 
V ТО 01 СІ 

mpyiim 

і 28 хм 

ізатн 
нені страху: 

JJ хотів ой звати, котра те•пер годииа! 
НезноеввО й о т е , як ти нене валякав. Чн се все 

Так. усе. ЛнШЄНЬ 
нрийчи від цеве влвгосл•ве 

Нять хвиль по девятій. А бшгословенв можеш сооі сховати 
Дякукі. Але іі тн від нього не збідніли би. хоч і не зоогаті.іа 

і.н так, .іби 'могла з нього жити. 
А.ІЬОІІЗО встав і борнетї■ до себе: Пять хпн.іь по дгоятій — і 

минув на спіії ГОДІВНЦК. Ну, тепер якось іде, іюклзуі; замало тільки 
.'; І хвилі,. Але н••ачни•. '■'•'.І і '-'І .; ."іі. чотири рази •"'4 і: 216, меньше 
І .. 2І.'і. отже, добре. 

Г)3яв годинник і обертав 
перед першою годиною, відтак 

Але хедв-ж тепер ні 
і їв знова до пюрка іі 

Тітко Зувавио! 
Що. дорогенький! 
'їй ти вже снідала' 
Саме перед годиною. 
Чи тн занята?. 
Ні, о•гтлв шию. Але чому интасін ся? 
Може вийдеш У 
Ні, бо пів до десятої маю відвідини. 
V мене вельми самітно. Я хотів би з кимсь ііобосідувл" 
Двір•) тож говори зі мною. 
Чн можу говорити про приватпі справи'! 

— Лишень відважно. Говори що хочеш, тут нема нікого. 

Але я .не. знай, чи вііьда, а... . 
Алеж не вяжн ся. Мусиш знати, ж • цілком можеш иеш ааві-

■рнтн! 
— Так, але справа.дуже поважна, бо вона обх♦.днть ^•нвур•дину, 
місто. 
— Алеж говори лише, я нікому не зраджу. 
— Тїтко, але... 
— Тільки скажи нові все, зда і ся на мене. Що ее такого? 
— Погода! 
Тьфу, як осоружно! Я зовсім; не знаю, з який серцем• ти так собі 

Ц І з мене КПИШ. 
я ' — Мені дуже прикро, тіточко, бігме. щиро. Не зроблю еего більше. 

Але ти простиш се мені? 
Коли щиро жалу•ш. Та воно нічого не поможе, я знаю, ти знова 

собі з мене жарти строїти•меш, як я на се иозабуду. 
— Ні, цілком певно ні! Але ся погода! Тут страшно зимно, вітер, 

іаверуха. А як тая у вас? 
— У нас тенло І дощнсто. На тдяцатхне видяо■ нічого, яв лиш ло-

'ознинані парасолі. А що се сумовито настроює, казала я розпаляти в 
,'оминку, але нікна лншятя відчинені, щоби зимно входило до середини. 

Та до кімнати не діставть ся ніщо; крім иахучого груднового воздуха, щось 
нпйіі зипах цьвітів. Чоловік раднії з сього" збитку, залііець покутувати в 

ішку іі иоиелі та визнавати сиві гріхв! """ 
— Мусиш се дати вндрукувптц її оправшп в рамці! — хотів 

ХШВ•ТВ Альонзо, і йоги уста вже отворпли ся, але почув, що тітка 
кимсь розмовляв, підніс сн і вгг.тянув пік зимовим кра•внд. Але 

раз не був цілком ириїмшііі і зтнха говорив вігі до• себе: Таки ліпше 
арний дощ і В.ГЇЗ.ІПВИ1Ї воздух ніж така погода! 

Зробив кілька кроків там і назад, але нараз пристанув і наслухував, 
о ми.іпіі зтлк ЗВІСНОЇ аТСЗЬ•Хн діі'инои його уха. Наслухував цілою ф 
і.'іо іі .іедвн важив ся віддихати Іі'о.ш спів скінчнн ся, зітхнув г.іубо-
В і сказав: Справді, так га■ріінг• співу .,В солодких мріях" і ще. шра-

Нотіч вр■етупяв скоро до стола, нагнув ся і сказав обережно: 
Тїтко. хто се та божеська співачка? 

— Молода женщина, котроі відвідин я ожпдала. Лишить сп кілька 
неділь у мене. Чи можу тебе представити? 

—. Розумікть ся. тіточко, а готов, 
— Позвольте, місс Розеиег Еделтен, що представлю вам могс 

любого кузина містер Альонзо Фіз Кмревса, Ви обоє гарні люди, 
забавляйте ся, зики я полагоджу мою господарку. Бувайте здорові, 
я довго не забавлю сн. 

Весь час Альонзо усьміхав ся й в■а■ш ся невидимій жепщині в 
невидимім кріслі. Тепер і вій усів і сказав: Тепер нехай собі впс іі снїі 
паде, мені все одно! 

Молода женщина з милим голосом сиділа тнмчасом в коштовно 
уладженій внтальнііі кімнаті вцоаглявої, богатої женщнни. А хоч як бо• 
гвт• дрібничок находило ся довкруги, наіігарнійшим зі всего була мо 
з•да дівчина. Грецькі чертн, ослїпляючо біла краска .шця, великі син 
;ічн. з иодоижннми рісниццміі. гарна голова з лиснїю■іич золотим поло• 
KM і гарна стать прикрашують гариеньку. • 

Одіне іі прикраси сьвідпать про її гар.чонїю і зраджують есте-
.нчнніі смак. Цілком не вяжучн ся, розмовляла вона з Альоизом, а хі 
ія за хвилею сходила. Але нараз глянула вона на годинник і нідскоі 
іл в гору. 

— До побачена, містер Фіз Клєренс; я вже мушу йти. Пять 
чвнль по одннаііцятііі. Майже дві годнііи розмовляли ми, а мені здавало 
ся ледви 20 хвиль. Що він подумав ообі про мене. — Послідні слова 

азала сама до себе, спаленівши на лицп. 
Такоа: Альонзо глянув на годинник і сказав до себе: 
— За нять хвиль три на третт. Майже дві години, а мені здавало 

ледви дві хвилі. Але годинник почав знова свої давні примхи. Міс 
Еделтен! Прошу лишень на хвилиночку. Чн ви ще там? 

— Так, але прошу скоро, я мушу йти! 
— Будьте т Л добрі сказати мені котра година. 
Молода дівчина спаленіла й подумала собі: Як жорстоко се з йо-

го сторони, мене щось подібного пптііти, — але відтак цілком спокійно 
додай: Пя■п. хвиль по одпнайцятій. 

— Дуже ДЯКУЮ. Чи справді мусите відійти? 
— Так. 
— Дуже мені прикро. 
Ніякої відповіли. 
— Mice Вделтен! 
— Що? 

- Чи ви ще в? Так? , 
— Так, але кінчіть скоро, прошу. Що ще хочете сказати? 
— Я... властиво нічого. Тут дуже самітно. Чи не забогато се буд 

коли ІІЙСЬМІЮ вас попросити деколи зі мною поговорити, розумівть с 
тільки тоді, коли се вам не буде переіпкаджатн. 

— Я ще роздумаю над сцм, тепер ще не знаю. 
Дуже, дуже дякую! Mice Еделтен! — Ах, її вже нема. Але воп 

не сказала „Бувайте здорові!" але „До побаченя!" Та годинник і; 
добре. Було се дві години, а де вони діли ся? 

( ї в і розмріяно споглядав у полумінь, а нотім сказав: 
Яу чудово! Тому дві години не знав я нічого про неї. а тепер 

вже моє серце в Сан Фрппціско! і 
Розенсг Еделтен в тойсам час стояли в своїй спальнії, вигляну 

SB на „Ді Голден Ґеит" і сказало до себе: , 
Як він цілком пнякшнй віл сего пустоголового Барлія з ЙОР 

талантом до наслїдуваня. 
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Чотири тижні після саме розказаної події забав.ілв містер 
Сідні Барлі в сальонї „Телеграф Іїлл" веселе товариство, наслідуючи 
олосн найбільше знаних артистів зі Сан Фраяціско. Сідні був гарний 

молодець, але пізнати було по нїм, що не винайгцов пороху. Внядив 
повний неспокою зір у двері і все, коли вони відчинили ся, а війшов ЛИНІ 
слуга, захмарювало ся його лице. Пиші відійшли, а коли лишив ся 
тільки він і господиня, сказав: 

— Здаєть ся. вона оминав мене, бо все себе.каже виправдувати. 
Щоби я бодай хвильку міг з нею поговорити, але так... 

—і Се мабуть лиш припадково, містер Барлі. Ідіть на хвильку до 
сальону. Я маю -нолагодитя лише деякі домашні справи, а віхтак я зно-
ііа біля вас. Буду старатп ся вговорити її, щобв прниала вас. 

Барлі вийшов, щоби зачекати в малім сальонї, але. переходячи біля 
покою з телеф•ном тітки Зузання, почув веселий сьміх, якого г•лос йо-
Р) аж надто був звісний. Війшов довірено ве стукаючи, але заки ще 
ііг звістити свій прихід, почув слова, що врізали ся глубоко в його 
ерце, а кров доводили до кииіня. Голос мовив: ..Люба, я тут!" і він 
вчув, як Гозенег Еделтен відповіла•. „Найдорозший, я теж т у т Р 

Вона нахилила ся й цілувала щось богато разів. Серце в Бараія 
забило ся, коли почув сі слова: 

— 1'озенег, я відразу знав, що ти гарна й чаруюча,' але• так — 
сс просто чудове, ошоломлюче! , 

— Альонзо, я така щаслива з твоїх слів, хоч знаю, гал сс пеправда. 
Я таксамо знада, що тн мусиш мати шляхотні чсрти, але дійсність да-
лско персвяещав мою уяву. 

Знова почув Барлі відголос поцілунків. 
— Дякую, тисячу разів дяпую, люба Розеиег, одпок фотограф 

схлїбив мені, мувиш собі занадто не уявляти, к•хана! 
— Альонзо! 
— Я такий щасливий, Розеиег. 
— Мій Альонзо, доси не знала я , що се такс любов, аж теяер ді• 

знала ся. Зда•ть ся мені, що я в небі. 
т - Ах иаіід•розша Розеиег! Тв моя, чи неправда? 
— Твоя, ціла твоя, на віки. День і ніч наче щось співає й бре-

нвть довкола мене: Альонзо Фіз Клвреие, Альонзо з Істпорт, Мейн. 
— А най його —' отже маю йбго адресу — процідив Барлі крізь 

зубв і вийшов. 
За щасливим Альоязом стояла, його мати, вся окутана в футро, 

образ зими, бо ціла була обснїжена, а за таксами щасливою Розснег 
тояла тітма Зузаннв. Обом жінкам заблсстїлн зі зворушена сльози в 

очах. 
— Ну, тепер вже й знаю, — сказала пані Фіз Клерене — чому 

(•майже від чотнрох тижяїв трудно було тебе внтятігутя з хатв. 
— Ну, тепер вже знаю, — викликнула тіпса Зузанва — чому тн 

чотирох тижнів скривала ся Тут на самоті, Розснег. 
— Нехай тебе Бог благословить, мій енну. — завважала пані 

Фіз Клерене — т а м щаотв ее й моя щаств. Ходи до мого серця. 
— Нехай тебе Бог благословить, люба Резенег, для мого любого 

Ь•у'■■•• Х•дв до мого серцн. 
Як в Істпортї, так теж в Сан .Фраиціеко слідували не твх словах 

обійми і сльози р•достя. Як тут тав і там прнкливалн слуг. Але в • и 
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лячних вкладок, можна дістати в црукарни 
вобода" по ціні 7 цнт. штука , " в • ^Ш "^О 

тут казали докинути до огню кілька ііолін'і" зро•бтгтп горячу лїмоняду, 
веліли гам огонь загасггга і тіринести ледяпу воду. Відтак ітнідсилали 
ііолодят, а обі тітки кували весільні нлянп. v 

Містер Барлі вже кілька хвиль персдтим вийшов спішно і дому, 
не попрощавши ся. Посвистував якусь опереткову арію і присягав сн. 
що гарна Розеиег буде Його.. 

. (Далие Оудо). 

З Н А К №НОГО ДЛЯ ЗДОРОВАЯ. 
В горячу нору року б лїс ііай.іїішшм і паіі.иоро-

пііішіім місцем вобуту для осій врамлпвііх (псрікишх). 
йяобашИВЯХ і ррк•оіта.івецеіггів (тпх. іцо іірнходять до 
Ядороплп). Але rt Здорові, ношюкроіші, знайдуть тут иід-
сьіііжеис. і прохолоду. Просто спасенно дїлаг. то.мпа зе-
лень лїса на напружоні. слаПі і хорі очн. В лїс'ї мас п••-
лпкс :шачінб пароване пелпкпх мас. води ■і лік•тя і умір-
копана іюхкість волдуха. Після наукових дослідів внпа-
ровус один дуб :t 700.000 листя в часі свого жпвотїня, 
се і; t під 18. мая до 25 . жовтня, 1 "20.000 КҐ. води, себто 
п 2-І годинах великанеьку магу •води до 760 літрів. Вві 
дерева, корчі, мохп. папороти і т. п. дїлаіоті. тут як ;іпір-
ннки. які віддають воадуховп воду, виссану :І землі і до-
щу. Та вохжість творить допродїйне протпвенство в щю-
тнетавленю до воздуха на вільних просторах, що вн-
еушус при під;иіханкі сліпні болони уст і носа. Ліс охо-
ронюс заразом від змінчивих струй вшдухп. Ріжннцї 
температури (теплоти) денної і нічної б в лїсї меньші 
пїж на поли, а зміни погоди не тик наглі і значні. І якрап 
та одпостайна і більше управпльнепа хбшюта мас велике 
з н а ч и в для хорвх і слабовитих людий. навіть в наших 
норах рвку, на т о ще мало :шерта€П. ся увагу. В осени 
і в зимі, коли панують острі вітри, осоолнво східні, про-
ходп в лїсї були би дуже вказані. ( 

Значінв лїса для адоровли иідиоснть• над:шнчайна чп-
стота воздуха. свобідного від диму, саджі, випарів і ин-
шнх ІНКІД.ТНВНХ і'а:ив. зцтроюючих воздух міст. Численне 
Галузе і листе тут як фільтри задержують порох і бакте-
рії. Порох, занесений з гостпнцїв і доріг, відбнвасть ся 
від листя дере•в і корчів, в в самім лїсї не може утворити 
ЄН ііїякнй порох, бо вітри тут слабі, а земля вкрита вох-
кою поитокі веіхтвою л іктя , моху і т. д. Як же ЦІННИЙ 
такий воздух. гвббіднпіі від пороху і бактерій, богатпй 

озон, для нашого здоровля. для людий хорнх на груди 
і горло! Мілїони л іктя внтіюрюкггь під віілнвом сьвітла 
сонця великі скільксн•ти так потрібного для людий кнсня. 
зуживаючи нікідлнвпй для нас угляшш квас. Так часто 
иримінюєть ся в лїчнпцтві кисе'нь — а тнмчасом сама 
природа подає нам• той чудесний лїк. змішаний з ріжнн-
м"п етерпчшгмн олїйкамн; такіш воздух прнневолюс пас 
до глубших ЙІДДИХІВ, груди розширюють ся житсві сили 
кріішіаняь. З тої причини треба уживати як найбільше 
сьвіжого воздуха. 

СПЕЦІЯЛІСТ ВСІЛЯКИХ 
ЖІНОЧИХ НЕДУГ 

З ВІДНЯ Dr. І. MICHEL, І 
Телефон: Orchard ІвЗв. Хірург оператор, емціяаит АНУШЕР. 

106 Іет 7•ма у.інця. и•пр•ти• кост•ла. Ню•. йора, Н. Й. '• ■ ■ 'У. 
Гпдини офісові: 17—2 попол. І 6— 9 в•чер. В и•діаі і сь•ята •Ід 9. ране f 

д• 1-ої в л•луднн. 18-30 9. 

Т Е П Е Р П О Р А З А Б Е З П Е Ч И Ї И СЯ П Е Р Е Д Н Е Д У Г А М № . 

ТЕ ТЕРПІТИ? Раз УЖИТІ 
ТА. Пііяліть• 75 ЦНТ. а і 
дайте міру чар•аиаіа. 

FIHHXKIOH і ГО. 

н•овій лорі належить се•є стерегти, 
теплі, побуджуючи кров до обігу 

а?. Легкі до кошеня. Сейчасма по• 
v міч для умученияа ніг. Забезпечують нога 
1 перед •охкостяю. а тимсаиим охороняють 
І Вас перед набавленсн ся перестуди, реама• 

тазйу і аншах дмяглиаостяя. ЧОМУ МАС• 
- стануть для Вас необхідними. СПЕЦІАЛЬНА ОФЕР-
і вишлемо Вам їм сейчас. Або вишлемо С• О. D. По-

Kept В. 4. 
1 8 с -

( HICAfiO, ЇМ-. 

КОЖДИЙ ЧЛЕН У. НАР. 
СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ-

НИК „СВОБОДИ" 
наколи пришле 10 адресів 
своїх знайомих, до котрих 
„Свобода" не приходить, а 
хотіли би „Свободу" читати, 

отримає ДАРОМ 
І Г А Р Н У І 

КНИЖОЧКУ 
Присилайте адреси до: 

„ S V O B O D A " 

8 3 Grand St. , J e r s e y City, N . J . 

Dr. K O L E R , 
6 3 8 P e r m А т о . , PitUburg;, P a . 

Я І Н А Р 
(говорить oo українська) 

Dr. KOLER 
Пітсбургу, коіри• 
відбув с••Т студії 
в Варшаві, мас 28 
дії досьвіду у ді-
чеию недуг пр■•ат• 
как мущин І ■еа-
щин. Лічать: й • 
троса• крови, у• 
•дааа, неміч у му• 
щин, всані уолавн м•ч•аог• ар•в•ду, 
лишеі, в•киди скірні, свербячау.І 
оікрофула, недуга міхура І якші, в•-І 
ходячі а нечист•тн ар••• • й блудіві 
■одад•ста. Г•а•сіть ся •еебасто: поч•■ 

Г•д•н• 

ІОЕ ЗОЇ 

НОВА 
РІЙНА і 

• П О У К І Н Ч Е Н Ю •^ 
Н Т Е П Е Р 1 Ш Н О Ї В М Н И , 

буде в Европі, бо тамошні 
відносини стануть неможли-
вмии на десятий лїт, а 
наслідки воєнні дадуть ся 
відчути на пождім крону. 

™ Тому жиючі в сім вільній . . 
О краю люди, повинні забез- Q 

почити свою будучність і "̂  " 
постарзли ся о малу госпо-
дарну, яну можуть набути 
в дуже легний спосіб. Про-
даемо малі фарми від одного 
до десять акрів, незвичайно 
урожайної землі, при вели-
нім фабричнім місті Ню 
Бронсвік, Н. Дж., вке чи-
слить 4 0 . 0 0 0 мешканців, 
з сотками фабрик в сусїд-
стві, лише 5 0 мінут їзди а 
Ню Норку. По 225 доларів 
за акер. Мала вплата. решта 
по $5 .00 місячно на спла-
ту. Не лишайте тану добру 
нагоду і пишіть або прий-
дїть по близші інформації 

сечвс до: J I M 8 

R. TRAUT, 
208 Broadway, Room S8 , 
N E W Y O R K , N . Y . 

ДОН Ю С 

Пощо терпіти і хорувати 
коли можете вилічити ся у мене, як Вас другі не могли вилічити. Віднесіть ся з 
довіряв до старого ПРОФЕСОРА І ДОКТОРА OBEHA, котрий^ має лїгаре•ну пвак-
ікку в Лондоні і в більших містах Америки, з титулом професора, і мав Зв-лїтну 
практику. Свосю модерною методою лічить він з великим успіхом найбільше за-
ларілі недуги- мущин і женщии, як прц: тілесні і хронічні недуги: біль голови, 
горла і грудий: болі ностий або ревмаікзм, б•лї в крижах: жолудковий аягтар, 
нервовости, білі уплави у женщин і инші недуги. Пишіть по л■чничу книжку „Са-
маританин або С и м здоровлл", яиу видав пр•ф• Ар■ Овен. — Посилайте почто-
ві марки на 2 5 цнт., а дістанете і у книгу. 

Звертайте ся на адресу;' г . . ' з -

Prof, OWEN1, Inc., 221 Е. 17th St., Oept. 12, New York, N. Y. 
ЛІ•ліиця втв•реиа; щодня'від 10-о1'раво до 5-tbi погіол., а в" неділі від 10-тої рано до 1-ої а пол. 


